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1.- Trabzon Milletvekili Mehmet Akif Hamzaçebi'nin, 5 Haziran Dünya 

Çevre Günü'ne ve hazineye ait taşınmazlarda yapılan özel ağaçlandırmaya 
dair yönetmelikte yapılan değişikliğe ilişkin gündem dışı konuşması 340:342 
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V.- AÇIKLAMALAR 
1.- Mersin Milletvekili Mehmet Şandır'ın, Mersin ilindeki çevre 

kirliliğine ilişkin açıklaması 
2.- Balıkesir Milletvekili Ahmet Duran Bulut'un, Ankara'daki Eymir 

Gölü'nün ve Balıkesir Kepsut'tan geçen derenin kirletilmesine ilişkin açıklaması 
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A) MECLİS ARAŞTIRMASI ÖNERGELERİ 
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2.- İzmir Milletvekili Şenol Bal ve 20 milletvekilinin, genetiği değiştirilmiş 
organizmalar konusunun araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi 
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3.- Mersin Milletvekili Mehmet Şandır ve 21 milletvekilinin, Tarsus'taki 
şantiye ve maden ocaklarının yol açtığı sorunların araştırılarak alınması 
gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması açılmasına 
ilişkin önergesi (10/388) 

4.- Manisa Milletvekili Erkan Akçay ve 27 milletvekilinin, Manisa'da 
tarımsal sulamada yaşanan sorunların araştırılarak alınması gereken önlemlerin 
belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/389) 
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B) TEZKERELER 358 
1.- İsveç Parlamentosu Dışişleri Komisyonunun, TBMM Parlamento 

heyetini 9-12 Haziran 2009 tarihleri arasında İsveç'e davetine ilişkin 
Başkanlık tezkeresi 358 

VII.- YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 3 6 1 
1.- Muğla Milletvekili Ali Arslan'ın, emekli maaşlarındaki farklılığa 

ilişkin sorusu ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçer'in cevabı 
(7/7641) 361:362 

2.- Bursa Milletvekili Abdullah Özer'in, emekli maaşlarının iyileştirilmesine 
ilişkin sorusu ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçer'in cevabı 
(7/7643) 363:364 

3.- Bursa Milletvekili Kemal Demirel'in, bir barajın yapımına ilişkin 
sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu'nun cevabı (7/7770) 365:366 

4.- Kocaeli Milletvekili Hikmet Erenkaya'nın, İzmit Körfezi'ndeki 
kullanım yoğunluğuna ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel 
Eroğlu'nun cevabı (7/7771) 366:367 

5.- Afyonkarahisar Milletvekili Halil Ünlütepe'nin, OR-KÖY'den kredi 
alan kooperatiflerin borçlarına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı 
Veysel Eroğlu'nun cevabı (7/7772) 368:369 

6.- Bursa Milletvekili Kemal Demirel'in, Düzce ve ilçelerinin çevre 
düzeni planlarına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel 
Eroğlu'nun cevabı (7/7773) 370:371 

7.- Edirne Milletvekili Cemaleddin Uslu'nun, Çakmak Barajı'nın 
tamamlanmasına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel 
Eroğlu'nun cevabı (7/7842) 371:372 

8.- Edirne Milletvekili Cemaleddin Uslu'nun, Hamzadere Barajı'nın 
tamamlanmasına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel 
Eroğlu'nun cevabı (7/7843) 373:374 

9.- Tekirdağ Milletvekili Kemalettin Nalcı'nın, Çorlu'da bir göletteki 
çevre sorunlarına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel 
Eroğlu'nun cevabı (7/7894) 375:376 

10.- Tekirdağ Milletvekili Kemalettin Nalcı'nın, Tekirdağ'da çevre 
mevzuatı kapsamındaki denetimlere ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman 
Bakanı Veysel Eroğlu'nun cevabı (7/7895) 376:378 

11.- Giresun Milletvekili Murat Özkan'ın, Devlet Meteoroloji İşleri 
Genel Müdürlüğü internet sitesindeki reklamlara ilişkin sorusu ve Çevre ve 
Orman Bakanı Veysel Eroğlu'nun cevabı (7/7896) 379:380 
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I . - G E Ç E N T U T A N A K Ö Z E T İ 

TBMM Genel Kurulu saat 11.00'de açılarak altı oturum yaptı. 

Ankara Milletvekili Haluk Özdalga'nın, Dünya Çevre Günü'ne, 
Manisa Milletvekili Ahmet Orhan'ın, Turgutlu Çaldağ'da nikel madeni çıkarılmasının çevreye 

vereceği zararlara, 
Van Milletvekili Gülsen Orhan'ın, Dünya Çevre Günü ve Van Gölü'ndeki kirliliğe, 
İlişkin gündem dışı konuşmalarına Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu cevap verdi. 

Uşak Milletvekili Osman Coşkunoğlu'nun, Dünya Çevre Günü'ne ve Çevre ve Orman Bakanı 
Veysel Eroğlu'nun konuşmasına, 

Manisa Milletvekili Ahmet Orhan'ın, Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu'nun 
konuşmasına, 

Tunceli Milletvekili Kamer Genc'in, Turgutlu'daki çevre gününe ve Turgutlu Belediye 
Başkanının tutumuna, 

Antalya Milletvekili Tayfur Süner'in, geçen sene Antalya'da çıkan orman yangınlarına, 
Gaziantep Milletvekili Yaşar Ağyüz'ün, Gaziantep'teki çevre sorunlarına, 
Antalya Milletvekili Osman Kaptan'ın, yangın söndürme uçakları ve orman yangınlarına, 
İstanbul Milletvekili Necla Arat'ın, İstanbul Yeşilyurt'taki Olimpiyat Parkı'na, 
İzmir Milletvekili Ahmet Ersin'in, İzmir Karareis Koyu ve Gerence Körfezi'ndeki balık 

çiftliklerine, 
Mersin Milletvekili Mehmet Şandır'ın, 5 Haziran Dünya Çevre Günü ve Çevre ve Orman 

Bakanının tutumuna, 
Balıkesir Milletvekili Ahmet Duran Bulut'un, Balıkesir Ayvalık ilçesi köylerindeki maden 

arama ve işletme tesislerinin Altınova Barajı'nda ve fabrika atıklarının Manyas Gölü'nde yarattığı 
çevre sorununa, 

İstanbul Milletvekili Mehmet Ufuk Uras'ın, Bandırma Körfezi'ndeki çevre sorununa, 
İzmir Milletvekili Kamil Erdal Sipahi'nin, yabancıların kırk dört yıllığına Suriye sınırını işgal 

etmelerinin çevre kirliliği yaratmasına, 
İzmir Milletvekili Tuğrul Yemişci'nin, İzmir'in koy ve körfezlerindeki balık çiftliklerinin 

taşınmasına, 
Artvin Milletvekili Ertekin Çolak'ın, Borçka Barajı'nm kirletilmesine, 
Mersin Milletvekili Ali Rıza Öztürk'ün, Akkuyu Nükleer Santralı, balık çiftlikleri ve Silifke 

Kayraktepe Barajı ile Aksuvat Barajı'na, 
Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu'nun, Malatya Belediyesinin katı atık tesislerinin 

tamamlanmamasına, 
Tekirdağ Milletvekili Faik Öztrak, Ergene havzasında yaşanan çevre felaketine, 
İlişkin açıklamalarına da Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu cevap verdi. 

Kayseri Milletvekili Mehmet Şevki Kıılkııloğhl ve 20 milletvekilinin, turizm sektöründeki her 
şey dahil uygulamasının yol açtığı sorunların (10/382), 

Bursa Milletvekili Abdullah Özer ve 21 milletvekilinin, kamudaki geçici personelin 
sorunlarının (10/383), 

Bursa Milletvekili Kemal Demirel ve 22 milletvekilinin, Bursa'daki hastane yangını ve sağlık 
kuruluşlarının yangına karşı güvenliklerinin (10/384), 

Araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi; 
Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 26 milletvekilinin, Çevre ve Orman Bakanlığının 

uçak ve helikopter ihalesinin araştırılması (10/385); 

- 3 3 6 -



T B M M B: 100 5 . 6 . 2009 

Amacıyla birer Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergeleri Genel Kurulun bilgisine 
sunuldu; önergelerin gündemdeki yerlerini alacağı ve ön görüşmelerinin, sırası geldiğinde 
yapılacağı açıklandı. 

Anayasanın 83'üncü maddesinin ikinci fıkrası gereği, İstanbul 13'üncü Ağır Ceza 
Mahkemesinin 13/4/2009 tarih ve 2009/47 esas numaralı yazısı ile Diyarbakır Milletvekili Aysel 
Tuğluk'un yargılanmasına devam edildiği Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Gündemin "Genel Görüşme ve Meclis Araştırması Yapılmasına Dair Öngörüşmeler" kısmının: 
51'inci sırasında yer alan (10/95) esas numaralı Meclis Araştırması Önergesi'nin 

görüşmesinin, Genel Kurulun 04/06/2009 Perşembe günkü birleşiminde yapılmasına ve Genel 
Kurulun bugün saat 19.00'a kadar çalışmasına ilişkin CHP Grubu önerisi, 

295'inci sırasında yer alan (10/349) esas numaralı Meclis Araştırması Önergesi'nin 
görüşmesinin bugünkü birleşimde yapılmasına ilişkin MHP Grubu önerisi, 

Yapılan görüşmelerden sonra kabul edilmedi. 

Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmının: 

l 'inci sırasında bulunan ve İç Tüzük'ün 9l ' inci maddesi kapsamında değerlendirilerek temel 
kanun olarak bölümler hâlinde görüşülmesi kabul edilen, Türk Ticaret Kanunu Tasarısı ve Adalet 
Komisyonu Raporu'nun (1/324) (S. Sayısı: 96), 

2'nci sırasında yer alan, Kamu Düzeni ve Güvenliği Müsteşarlığının Teşkilat ve Görevleri 
Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu'nun (10/704) (S. Sayısı: 383), 

Görüşmeleri, 
3'üncü sırasında bulunan ve İç Tüzük'ün 9l ' inci maddesi kapsamında değerlendirilerek temel 

kanun olarak bölümler hâlinde görüşülmesi kabul edilen, Gelir Vergisi Kanunu ve Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu'nun (10/692) 
(S. Sayısı: 385) tümü üzerindeki görüşmeleri tamamlanarak, birinci bölümün 4 üncü maddesine kadar 
kabul edildi, verilen aradan sonra, 

Komisyon yetkilileri Genel Kurulda hazır bulunmadığından ertelendi. 

Alman karar gereğince 5 Haziran 2009 Cuma günü saat 11.00'de toplanmak üzere birleşime 
20.31 'de son verildi. 

Eyyüp Cenap GÜLPINAR 
Başkan Vekili 

YusufCOŞKUN 
Bingöl 

Kâtip Üye 

Murat ÖZKAN 
Giresun 

Kâtip Üye 
Canan CANDEMİR ÇELİK 

Bursa 
Kâtip Üye 
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No.: 114 

I I . - G E L E N K Â Ğ I T L A R 
5 Haziran 2009 Cuma 

Meclis Araştırması Önergeleri 

1.- Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 27 Milletvekilinin, sulama birliklerinin 
sorunlarının araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 inci, 
İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi 
(10/386) (Başkanlığa geliş tarihi: 29.05.2009) 

2.- İzmir Milletvekili Şenol Bal ve 20 Milletvekilinin, genetiği değiştirilmiş organizmalar 
konusunun araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 inci, 
İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi 
(10/387) (Başkanlığa geliş tarihi: 03.06.2009) 

3.- Mersin Milletvekili Mehmet Şandır ve 21 Milletvekilinin, Tarsus'taki şantiye ve maden ocak
larının yol açtığı sorunların araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 
98 inci, İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi 
(10/388) (Başkanlığa geliş tarihi: 03.06.2009) 

4.- Manisa Milletvekili Erkan Akçay ve 27 Milletvekilinin, Manisa'da tarımsal sulamada yaşanan 
sorunların araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 inci, 
İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/389) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 03.06.2009) 
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BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 100'üncü Birleşimini açıyorum. 

III.- YOKLAMA 

BAŞKAN - Elektronik cihazla yoklama yapacağım. 

Yoklamayı başlatıyorum ve üç dakika süre veriyorum. 

(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 

BAŞKAN - Değerli milletvekilleri, yoklama için kâğıt gönderen arkadaşlar lütfen Genel Kurulu 
terk etmesinler efendim. 

Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayımız yoktur. 

Birleşime on dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 11.06 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 11.00 

BAŞKAN: Başkan Vekili Eyyüp Cenap GÜLPINAR 

KÂTİP ÜYELER: YusufCOŞKUN (Bingöl), Murat ÖZKAN (Giresun) 
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İKİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 11.16 

BAŞKAN: Başkan Vekili Eyyüp Cenap GÜLPINAR 
KÂTİP ÜYELER: YusufCOŞKUN (Bingöl), Murat ÖZKAN (Giresun) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 100'üncü Birleşiminin İkinci 
Oturumunu açıyorum. 

III.- YOKLAMA 
BAŞKAN - Açılışta yapılan yoklamada toplantı yeter sayısı bulunamamıştı. 
Şimdi, yoklama işlemini tekrarlayacağım. 
Yoklama için üç dakika süre veriyorum ve yoklamayı başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayımız vardır. 
Gündeme geçiyoruz. 
Üç sayın milletvekiline gündem dışı söz vereceğim. 
Gündem dışı ilk söz hazineye ait taşınmazlarda yapılan özel ağaçlandırmaya ilişkin yönetmelik 

değişikliği hakkında söz isteyen Trabzon Milletvekili Akif Hamzaçebi'ye aittir. 
Buyurun Sayın Hamzaçebi. (CHP sıralarından alkışlar) 

IV.- GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 
A) MİLLETVEKİLLERİNİN GÜNDEM DIŞI KONUŞMALARI 
1.- Trabzon Milletvekili Mehmet Akif Hamzaçebi 'nin, 5 Haziran Dünya Çevre Günü 'ne ve ha

zineye ait taşınmazlarda yapılan özel ağaçlandırmaya dair yönetmelikte yapılan değişikliğe ilişkin 
gündem dışı konuşması 

MEHMET AKİF HAMZAÇEBİ (Trabzon) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün 5 Ha
ziran Dünya Çevre Günü. 1972 yılında İsveç'in Stockholm kentinde yapılan Birleşmiş Milletler çevre 
toplantısında 5 Haziranın Dünya Çevre Günü olarak kabul edilmesi kararlaştırılmıştır. O tarihten bu 
yana ve uzunca bir süreden beri, Türkiye de dâhil olmak üzere, birçok ülkede 5 Haziran tarihi Dünya 
Çevre Günü olarak kutlanmaktadır. Dünya Çevre Günü'nde küresel ısınmanın önlendiği, çevre ko
nusunda daha duyarlı ve geleceğe umutla bakabilen bir Türkiye'ye ulaşmayı diliyorum. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Çevre ve Orman Bakanlığının ormanları koruma, ülke
mizin orman varlığını artırma gibi konularda görevli olması yanında bugüne kadarki Çevre ve Orman 
Bakanlarımızın bu konularda titiz uygulamalara sahip olduğunu biliyoruz. Ancak şimdiki Çevre ve 
Orman Bakanımız Sayın Veysel Eroğlu döneminde bu anlayışın ters yüz edildiğini ifade etmek iste
rim. Ülkemizin orman varlığını artırmak, ormanları korumak gibi kavramların, Çevre ve Orman Ba
kanlığının gündeminde, Sayın Veysel Eroğlu'yla birlikte ikinci sıraya düştüğünü görüyoruz. Sayın 
Bakan döneminde, kanun tanımayan bir anlayışla, özel ağaçlandırma alanlarının imara açılmasına izin 
veren bir düzenlemenin yapıldığını görüyoruz. Hatırlanacaktır, geçen yıl temmuz ayında kabul edi
len ve İmar Kanunu'na bir madde ilavesini öngören 5793 sayılı Kanun'la, hazinenin özel mülkiye
tinde veya devletin hüküm ve tasarrufu altında bulunan ve ağaçlandırılmak üzere özel kişilere 
kiralanan veya tahsis edilen taşınmazlardan projesine uygun olarak ağaçlandınlanlar, imar planı ka
rarlarıyla artık başka herhangi bir amaca ayrılamaz. Bu Parlamentodan çıktı, son derece güzel bir 
yasadır. Bu düzenlemenin amacı, ülkemizin orman varlığını artırmaktır, özel kişilerin ağaçlandırma 
konusundaki faaliyetlerini teşvik etmek suretiyle ülkemizin daha güzel, daha yeşil bir geleceğe ka
vuşmasını sağlamaktır. 

- 3 4 0 -
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Esasen, Çevre ve Orman Bakanlığıyla hazine yani Millî Emlak ve kişiler arasında yapılan söz
leşmeye göre de bu araziler üzerinde ağacın ömrüne göre belki yüz yıla, belki yüz yıldan da fazla sü
relere kadar uzayabilen bir sözleşme yapılmaktadır. Çevre ve Orman Bakanlığının uygun gördüğü 
projeye göre ağaçlandırılan bu alanlar, hazineyle kişiler arasında yapılan sözleşme gereği ağaç orada 
olduğu sürece o şekliyle kalacaktır. Ancak, Çevre ve Orman Bakanlığı, 30 Nisan 2009 tarihli Resmî 
Gazete'de yayınlamış olduğu bir yönetmelik değişikliğiyle, bu alanların imara açılmasına izin veren, 
yapılaşmaya açılmasına izin veren bir düzenleme yapmıştır. Bu düzenlemeyi aynen okuyorum: "Özel 
ağaçlandırma sahalarının tamamı veya bir bölümü, 6831 sayılı Kanun'un 17'nci maddesinde sayılan 
tesislerin kurulması amacıyla kamu kurum ve kuruluşlarının talepleri hâlinde kamu kurum ve kuru
luşlarına Orman Genel Müdürlüğünce tahsis edilebilir. Bu durumda özel ağaçlandırma sahibinin tüm 
giderleri ve zararları, adına saha tahsisi yapılan kurum veya kuruluş tarafından özel ağaçlandırma sa
hibine defaten ödenir." 

Yönetmelik değişikliği, kanun tanımayan, Parlamentonun iradesini yok sayan bir anlayışın ürünü
dür. Geçen sene burada kabul edilen, artık özel ağaçlandırmaya konu olan hazine arazilerinin kamu hiz
meti için bile olsa herhangi bir şekilde yapılaşmaya açılamayacağını düzenleyen yasa hükmüne aykırıdır. 

Bu konuyu Sayın Çevre ve Orman Bakanıyla görüştüm, Ağaçlandırma Genel Müdürüyle 
görüştüm, Çevre ve Orman Bakanlığı Müsteşarıyla görüştüm. Aldığım cevaplar, bu yönetmeliğin 
doğru olduğu ve bunun değiştirilmeyeceği yönündedir. Bu tavır, Çevre ve Orman Bakanlığının 
yönetmelik ile kanunu askıya alma tavrıdır. Bu tavır, aynı zamanda, hazine ile kişi arasında yapılmış 
olan kira sözleşmesinin bir yönetmelikle ortadan kaldırılabileceğine ilişkin hukuk tanımayan bir 
anlayışın ürünüdür. 

Şimdi Sayın Bakan veya belki onun yerine cevap verebilecek bir başka Sayın Bakan Orman 
Kanunu'nun 17'nci maddesini okuyup bu maddede yer alan sağlık, eğitim ve spor tesislerinin 
yapılabilmesi için bu alanlarda imar planı yapılmasına izin vereceklerini söyleyeceklerdir veya bu 
yapıları yapacak kurumlara tahsis edilmesine izin vereceklerini söyleyeceklerdir. Biraz önce de ifade 
ettim, İmar Kanunu'na eklenen hükmün anlamı gayet açık. Bu yerler artık herhangi bir şekilde 
yapılaşma amacıyla imar planına konu olamaz. 

Değerli arkadaşlar, buna kamu hizmetini kalkan yaparak "Efendim, kamu hizmeti var, ne 
yapalım, buraları o nedenle ağaçlandırma alanı olmaktan çıkarabiliriz, ağaçlar buradan sökülebilir." 
denecektir. Ancak kamu hizmetini kalkan yaparak İmar Kanunu'nun hükmünü ortadan kaldırmanız 
mümkün değildir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Hamzaçebi, devam edin. 

MEHMET AKİF HAMZAÇEBİ (Devamla) - Bugün büyük kentlerimizde artık yapılaşma en 
yoğun noktasına gelmiştir, insanlar nefes alamaz konumdadır. Bırakın bu alanlar yeşil kalsın. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; böyle bir yönetmelik değişikliği Hazine ile Millî Emlak 
ile kişiler arasında yapılmış olan kira sözleşmesinin ortadan kaldırılmasıdır. Kişi artık kendisini 
güvencede hissetmeyecektir, ağaçlandırma yapacak olan kişi. Böyle bir tavır olduğu sürece hiç kimse 
özel ağaçlandırma yapmaya cesaret edemeyecektir. 

Sayın Bakan, Çevre ve Orman Bakanlığı, kanuna aykırı bu yönetmelik değişikliğini derhâl 
yürürlükten kaldırmalıdır, derhâl İmar Kanunu'nun hükmünü kollayacak bir düzenleme yapmalıdır. 
Aksi bir tavır, Çevre ve Orman Bakanlığı görevinin liyakatle yapılmadığı anlamanı gelecektir. 
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Sözlerimi burada bitiriyorum. Tekrar Çevre Günü'nü kutluyor, hepinize saygılar sunuyorum. 
(CHP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Hamzaçebi. 

Gündem dışı ikinci söz, seçim sistemi hakkında söz isteyen Denizli Milletvekili Emin Haluk 
Ayhan'a aittir. 

Buyurun Sayın Ayhan. (MHP sıralarından alkışlar) 

2.- Denizli Milletvekili Emin Haluk Ayhan 'ın, seçim sistemine ilişkin gündem dışı konuşması 

EMİN HALUK AYHAN (Denizli) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; seçim sistemine ilişkin gündem dışı söz almış bulunuyorum. 
Bu vesileyle yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

Bilindiği üzere demokratik ülkelerde yapılan seçim iş ve işlemlerine taraf olan kesimler; 
demokratik katılımı gerçekleştiren oy verenler, demokratik katılım neticesi oy verilen siyasi partiler ve 
adaylar, oy verme işlemini gerçekleştiren kamusal kurullardır. Bu işlemler, sandık kurulu, ilçe seçim 
kurulu, il seçim kurulu ve Yüksek Seçim Kurulu tarafından yürütülmektedir. 29 Mart 2009 tarihinde 
yapılan mahallî idareler genel seçimler öncesi ve sonrasında yapılan uygulamalar göstermiştir ki 
yukarıda sayılan bireysel ve kurumsal tarafların kendilerini eleştirmeleri ve geliştirmeleri kaçınılmazdır. 

Bir örnekle devam etmek istiyorum: Denizli ili Bozkurt ilçesi belediye başkanlığı seçimi için De
nizli İl Seçim Kurulu Başkanlığı yapılan itiraza verdiği cevapta Bozkurt İlçe Seçim Kurulu 
Başkanlığının 31/3/2009 tarih ve 2009/38 sayılı Karan'nın açıklanan nedenlerle iptaline, yukarıda 
yazılıp açıklandığı üzere belediye başkanlığı seçimleri için MHP'nin aldığı geçerli oy sayısının 1.026, 
AKP'nin almış olduğu oy sayısının 1.028 olarak tespit ve kabulüne, buna göre ilgili seçim tutanak
larının Bozkurt İlçe Seçim Kurulu Başkanlığı tarafından düzenlenmesine karar vermiştir. 

Bu karar üzerine, MHP Denizli Bozkurt belediye başkan adayı Hamdi Cin, YSK'ya Bozkurt 
Belediye Başkanlığı seçimlerinin iptali için 6/4/2009'da itiraz etmiştir. Yapılan bu itiraz üzerine Yük
sek Seçim Kurulunun seçimleri iptal ettiği, kamu görevlilerinin ilçe belediye başkan adaylarını tele
fonla arayarak seçimlerin iptal edildiğini bildirmesinden anlaşılmıştır. Bozkurt İlçesi yetkilileri ise 
taraflara makamında belediye başkanlığı seçimlerinin iptal olduğunu belirten bir bildirim yaptığı ve 
7 Haziran 2009 tarihinde seçim yapılacağını ifade etmiştir. 

İlçe seçim kurulunda da yapılacak seçimlerde çalıştırılmak üzere Çardak Belediyesinden 
personel talep ettiği, personelin belli bir süre Kurulda çalıştığı ilçede konuşulmaya başlanmıştır. Bu 
esnada gerek İnternet gerekse medyada "YSK'dan Flaş Karar", "Bozkurt Seçimleri İptal", "AKP'yi 
Cin Çarptı" gibi başlıklar yer almıştır. Bizzat AKP'li Belediye Başkanı Deniz Arda, aynı tarihte 
konuyla ilgili açıklama yaparak karar karşısında şok yaşadığını ifade etmiştir. Böylece tüm taraflar, 
kamuoyuyla seçimlerin iptaline dair YSK kararını öğrenmişlerdir. 

Daha sonra seçimlerin iptalinin de iptal edildiği duyulmuştur. Bu gelişmelerden YSK Bozkurt 
Belediye Başkanlığı seçimlerini iptal ederek 7 Haziran 2009 tarihinde yenilenmesine, karar örneğinde 
gereği ve Hamdi Çin'e tebliğ için Bozkurt İlçe Seçim Kurulu Başkanlığına gönderilmesine 
6/5/2009'da oy birliğiyle karar vermiştir. 

Yüksek Seçim Kurulu, bu kararından iki gün sonra yeni bir kararla, kararda maddi yanılgı söz 
konusu olduğundan işin yeniden incelenebilir olduğunu Kurulca kabul etmiştir. Kararın sonuç 
kısmında ise YSK'nın 6/5/2009 tarih ve 1828 sayılı Karan'nın kaldırılmasına ve Hamdi Çin'in iti
razının reddine 8/5/2009 tarihinde oy birliğiyle karar vermiştir. Yukanda belirttiğimiz kararların res
men muhatabına tebliğ tarihi ise mayıs ayının muhtemelen ortalarından sonradır. 
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Sayın milletvekilleri, Anayasa'nın 79 ve 298 sayılı Kanun'un 14,111,132'nci maddelerine göre 
Yüksek Seçim Kurulunun verdiği kararlar kesin olup aleyhine hiçbir merci ve kanun yoluna başvu
rulamaz. Anayasa'nın 79 ve 298 sayılı 112 ve 132'nci maddelerinde bu kararların maddi hata nede
niyle yeniden incelenebilmesine ilişkin hiçbir hüküm de yoktur. YSK'nın 2009/248 sayılı Kararı'nda 
ise MHP'nin talebi YSK kararlarının şikâyet, itiraz ve karar düzeltme, tavzih ve yeniden inceleme 
yoluyla ele alınmasına imkân bulunmadığı gerekçesiyle reddedilmiştir. YSK'nın verdiği kararların 
kesinliği ilkesinin korunmasına özen göstermiştir. MHP'nin Maltepe ilçesinde seçimlere katılması 
böylece önlenmiştir. 

Şimdi, Bozkurt ilçesi seçimlerinin yenilenmesine dair YSK kararı gerek İlçe Seçim Kurulu ge
rekse idari merciler gerekse siyasi partiler ve kamuoyu tarafından öğrenilmiştir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Ayhan, devam edin efendim. 

EMİN HALUK AYHAN (Devamla) - Buna rağmen Denizli Bozkurt Belediye Başkanlığı se
çimlerinin iptaline dair kararın değiştirilmesi ve seçimi iptal eden karar ile vatandaşların güven duy
gusu sarsılmıştır. 

6/5/2009 tarihli Bozkurt Belediye Başkanlığı seçimi iptal karan telefonla kamu yöneticilerine 
aynı gün tebliğ edilmesine rağmen seçimin iptali mayıs ayının ortalarından sonra olmuştur, MHP 
Bozkurt belediye başkan adayına tebliğ edilmiştir. Arada geçen süre içinde ilçede yaşanan çirkinlik
ler ve gerginlikler, MHP'li arkadaşların sağduyulu davranışlarıyla anlatılmıştır. Büyük problemlerin 
ortaya çıkması, parti yöneticilerimiz, belediye başkan adayımız ve partimiz oy vermiş arkadaşların 
engin sağduyularıyla bütün tahriklere rağmen olay çıkması engellenmiştir. 

Bütün bunlarla AKP İl Başkanının 14 Mayıs 2009 tarihli Yeni Asır gazetesinde YSK'nın ilk 
karannın oy sayımındaki hatadan kaynaklandığını anlatan AKP Denizli İl Başkanı Bilal Uçar "Sonuçta 
haklı olduğumuz görüldü, YSK itirazı yerinde buldu." demiştir. Bunu böylece öğrenmiş olduk ancak 
başkan adayımıza tebligat bu tarihten sonra oldu. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Sayın Ayhan, son cümlenizi alabilir miyim? 

EMİN HALUK AYHAN (Devamla) - Sayın Başkanım, bir paragrafım daha var. 

BAŞKAN - Verdim bir dakika size, biraz çabuk okursanız şey yaparız. 

EMİN HALUK AYHAN (Devamla) - Seçimlerin yapılması ve sonrasındaki itirazlar esnasında 
sistemin çok iyi çalışmayabileceği, gerginliklere, problemlere, hatta haksızlıklarla büyük olaylara 
sebep olabileceği bu örnekten bile anlaşılmaktadır. Bu nedenle bu hususların tekrar gözden geçiril
mesi gerekmektedir. 

Bu vesileyle yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum. (MHP sıralarından alkışlar) 

Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Ayhan. 

Gündem dışı üçüncü söz, Kastamonu ili İnebolu ilçesinin kurtuluş günü münasebetiyle söz 
isteyen Kastamonu Milletvekili Hasan Altan'a aittir. 

Buyurun Sayın Altan. (AK PARTİ sıralarından alkışlar) 
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3.- Kastamonu Milletvekili Hasan Altan'ın, Kastamonu'nun İstiklal Madalyalı İnebolu ilçesi
nin düşman işgalinden kurtuluşunun 88'inci yıl dönümüne ilişkin gündem dışı konuşması 

HASAN ALTAN (Kastamonu) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 9 Haziran 2009 Salı günü 
ülkemizin İstiklal Madalyalı tek ilçesi İnebolu'muzda 88'inci yıl mutluluğunu yaşayacağımız şeref 
ve kahramanlık günümüzün gurur ve heyecanını sizlerle ve aziz Türk milletiyle paylaşmak için söz 
almış bulunuyorum. Yüce heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

Tarihe kök salmış bir milletin evlatları olarak 1919-1923 yılları arasında gerçekleştirdiğimiz 
büyük istiklal mücadelesinin en önemli ayaklarından birisini de ilimiz Kastamonu ve onun ilçesi İne
bolu oluşturmaktadır. Bildiğiniz gibi İstiklal Savaşı'nin başlamasında birçok vatanseverin Ankara'ya 
geçiş kapısı olan İnebolu'muz aynı zamanda savaşın kazanılmasını sağlayan silah ve cephanenin 
cepheye taşındığı Kastamonu-Çankırı-Ankara İstiklal Yolu'nun da ilk noktasıdır. 

İstiklal Savaşı'nın kazanılmasında gemicisi, mavnacısı, genci-yaşlısı, kadını erkeği İnebolu'nun, 
Kastamonu'nun kahraman insanlarının teri, azmi ve fedakârlığı yatmaktadır. Çocuğunun üzerindeki 
yorganıyla taşıdığı mermileri örterek şehit düşen Şerife Bacılar, yetmiş beş yaşında omzunda mermi 
taşıyan Kadı Salih Reisler Kastamonuludur, İneboluludur. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; İstiklal Savaşı'mızın mimarı Ulu Önder Mustafa Kemal 
cephede silah arkadaşlarına "Gözüm Sakarya'da, Dumlupınar'da; kulağım İnebolu'da." diyerek bu 
fedakârlığın ve azmin büyüklüğünü ifade etmekle kalmayıp bu kahraman insanların beldesini, 
Türkiye Büyük Millet Meclisimizin, İnebolu'muzun bu destansı mücadelesini 11 Şubat 1924 
tarihinde çıkardığı 66 sayılı Kanun'la cengâver İnebolu'muzu beyaz şeritli İstiklal Madalyası ile 
taltif etmiş ve İstiklal Madalyalı tek kent olma hakkını bu şanlı ilçemize vermiştir. Ulu Önder Mustafa 
Kemal bununla da kalmayıp İnebolu'muzu bizzat şereflendirmişlerdir. 

10 Aralık 1999 günü Kastamonu'da toplanan 3 bin kadınımızla İzmir'in ve yurdun işgali 
sebebiyle dünya liderlerini telgrafla protesto eden, ilk kadın mitingini gerçekleştiren... İstiklal 
Marşf mızın yazarı Millî Şairimiz Mehmed Âkif Ersoy, Kurtuluş Savaşı'na destek veren ulusa 
seslenişini Nasrullah Camisi'nin kürsüsünden yapmıştır. İstiklal Marşı'mızın millî marşımız olarak 
kabul edilmeden önce ilk kez bu kürsüden okunması 21 Şubat 1921 'de 123 sayılı Açıksöz gazetesinde 
ilk kez yayınlanması şerefini yaşayan bir ilin milletvekili olarak tüm Kastamonulu, İnebolulu 
hemşerilerim adına gururumuzu sizlerle ve milletimizle paylaşmak istedim. 

Hepinizi 9 Haziran Salı günü bu kahraman ilçemiz İnebolu'ya davet ediyor, yüce heyetinize 
saygılarımı sunuyorum. (AK PARTİ sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Altan. 

Sayın Şandır, sisteme girmişsiniz neyle ilgili? 

MEHMET ŞANDIR (Mersin) - Sayın Başkanım, çevre günü dolayısıyla kısa bir açıklama yap
mak istiyorum. 

BAŞKAN - Buyurun efendim. 

V.- AÇIKLAMALAR 

i.- Mersin Milletvekili Mehmet Şandır'ın, Mersin ilindeki çevre kirliliğine ilişkin açıklaması 

MEHMET ŞANDIR (Mersin) - Çok teşekkür ederim efendim. 

Bugün gerçekten önemli bir gün, 5 Haziran Dünya Çevre Günü. Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
biz çevreye duyarlılığı geleceğe karşı bir sorumluluk olarak görmekteyiz. Çevre bize gelecek 
nesillerin emanetidir, onu doğru korumamız lazım. 

- 3 4 4 -
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Ancak, bu noktada Sayın Bakanın dün konuşmalarını, uzun uzun konuşmalarını dinledik. Sayın 
Bakan ilim adamı, Sayın Bakan teknokrat, temennilerini ifade etti; yani, bir Bakan olarak yapmak 
sorumlusu olduğu konularda temennilerini ifade etti. Hâlbuki bugün Türkiye, zannediyorum, tüm 
dönemlerin en çok kirliliğini yaşayan bir dönemi geçiriyor. Kendi ilimle ilgili söyleyeyim: Mersin'in 
doğu kısmında sanayi ile tarım iç içe yaşanıyor ve insanlar yaşıyor ama denize girmek mümkün 
değil, denizden çıkan balığı yiyebilmek mümkün değil çünkü fabrikaların atıkları, çoğu atıkları 
doğrudan denize bırakılıyor. Dolayısıyla, Sayın Çevre ve Orman Bakanından, özellikle sanayi 
kirlenmesi karşısında çok daha duyarlı olmasını ve yaptırım sorumluluğuyla görevli olduğunun 
idrakinde, bu konularla ilgili tedbirleri yeterince ve zamanında almasını talep ediyorum. 

Dünya Çevre Günü'nü, Milliyetçi Hareket Partisi Grubu olarak, ben de kutluyorum. 

Çok teşekkür ederim efendim. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Şandır. 

Sayın Bulut... 

2- Balıkesir Milletvekili Ahmet Duran Bulut 'un, Ankara 'daki Eymir Gölü 'nün ve Balıkesir Kep-
sut 'tan geçen derenin kirletilmesine ilişkin açıklaması 

AHMET DURAN BULUT (Balıkesir) - Sayın Başkanım, ben de çevre günü dolayısıyla söz 
aldım. 

Geçtiğimiz hafta, Gölbaşı Eymir Gölü kenarına gittim. Gölün bütün kenarı balık ölüleriyle do
luydu ve foseptik kokuyor göl. Buna dikkat çekmek istiyorum. 

Bir de Balıkesir Kepsut'tan geçmekte olan bir büyük, çok önemli bir çay var, dere var. Bu dereye, 
olur olmaz herkese, önüne gelene, kum ocağı açma adına izin veriliyor. Derenin yatağı değişti, bütün 
atıklar buraya akıtılıyor. Bu çay sulamada kullanılıyor, zehirli atıklarla tabiatın dengesi bozuluyor. Bu 
gün dolayısıyla, Bakanlığımızın bu konuya da dikkatlerini çekiyor ve tedbir almaları konusunda rica 
ediyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Sayın Akkuş... 

3.- Mersin Milletvekili Akif Akkuş 'un, Tarsus-Mersin yolu üzerindeki katı atık deposu sahasının 
değiştirilmesine ilişkin açıklaması 

AKİF AKKUŞ (Mersin) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; çevre günü olarak kutlanan 
5 Hazirandan dolayı bir çevre sorununa dikkati çekmek istiyorum. 

Tarsus-Mersin yolu, Türkiye'nin en önemli alanlarının bulunduğu bir yerden geçer. Bu yolun 
hemen kuzeyinde kalan sahaya katı atık depolama alanı yapılmaktadır. Çevreyle ilgili sivil toplum 
kuruluşlarının ve o yöredeki köy ve belediyelerin karşı çıkmasına rağmen, sahaya atık dökülmeye 
başlanmış bulunmaktadır. Bu yöredeki tabakaların denize doğru eğimli olmasından dolayı atıklardan 
ortaya çıkacak akıcı maddeler denize doğru tabakalar doğrultusunda akacak ve yer altı sularını kir
letecektir. Dolayısıyla, turizme açılmaya çalışılan kıyının kimyevi atıklarla kirlenmesine yol aça
caktır. Bu yüzden katı atık depolama sahasının değiştirilmesi gerekmektedir veya atıklar zararsız 
hâle gelecek şekilde işlendikten sonra depolanmalıdır. Aksi takdirde telafisi güç sıkıntıların doğması 
muhtemeldir. 
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Bu vesileyle Dünya Çevre Günü'nün kutlu olmasını diliyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Akkuş. 

Sayın Durmuş... Yoklar herhalde burada. 

Sayın milletvekilleri, günün özelliğine binaen ben söz veriyorum, yalnız bu teamül hâline gel

mesin. Çok giren arkadaşımız var sisteme, onun için sadece çevreyle ilgili konuşma olursa vere

ceğim söz. 

Sayın Uslu... 

4.- Edirne Milletvekili Cemaleddin Uslu 'nun, Ergene Nehri 'nin kirliliğine ilişkin açıklaması 

CEMALEDDÎN USLU (Edirne) - Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Ben de Dünya Çevre Günü'nü kutluyorum. 

Trakya topraklan malumunuz ülkemizin en verimli, en mümbit arazileri ve bu topraklar üzerinde 

Ergene Nehri özellikle Istranca Dağlarından doğup Ege Denizi'ne kadar boydan boya akan önemli 

bir nehrimiz. Ancak gelin görün ki bu bölgede, özellikle sanayi atıklarının bu nehre deşarj edilmesi 

dolayısıyla, fevkalade ciddi bir kirliliğe haiz oldu. Dolayısıyla sulama imkânı da kalmadı, tarımsal 

sulama için de çok önemli bir kaynak olmaktan çıktı. 

Bunu, Hükümetimizin değerli yetkililerine, Sayın Bakanına hatırlatmak için söz aldım. 

Çok teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Uslu. 

Sayın Aydoğan... 

5.- Balıkesir Milletvekili Ergün Aydoğan 'ın, Balıkesir ilindeki zeytin alanlarının korunmasına 

ilişkin açıklaması 

ERGÜN AYDOĞAN (Balıkesir) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 

Çevrenin yaşamsal bir öneme sahip olması nedeniyle süre kısıtlamasını doğru bulmuyorum. 

Ben de Dünya Çevre Günü'nü kutluyorum. 

Sayın Başkanım, Balıkesir ilimizin körfezi, bildiğimiz gibi, Alplerden sonra dünyada oksijen 

bakımından 2'nci bir bölgemiz ve burada da gerçekten çevremize ciddi katkı yapan zeytin de doğayı 

koruyan önemli bir ürün. Ama son zamanlarda, Zeytincilik Kanunu'nda ciddi bir değişiklik yapılma 

çalışmalarının olduğunu, bu konudaki çalışmalarla körfezin dokusunun bozulacağını ve bu çıkarıla

cak, daha doğrusu hazırlanmakta olan yasayla birlikte 3573 sayılı Zeytinciliğin Islahı ve Yabanileri

nin Aşılattınlması Hakkında Kanun'un zeytincilik sahalannın korunması amacını düzenleyen 20'nci 

maddesinde ciddi bir değişiklik çalışmalarının olduğunu duyuyor ve görüyoruz. Bu konuda da ge

rekli bilgiyi alabilmiş değiliz. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Aydoğan. 

Sayın Emek, buyurun efendim. 

- 3 4 6 -
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6.- Antalya Milletvekili Atila Emek'in, Antalya ilindeki çevre tahribatına ilişkin açıklaması 

ATİLA EMEK (Antalya) - Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; Dünya Çevre Günü'nü kutluyorum. Bu vesileyle, 
özellikle bir uygulamanın ülkemizin genelinde ama özellikle seçim bölgem Antalya'da yapılan çevre 
tahribatını bir kere daha bu yüce Parlamentoda ifade etmek istiyorum. Gerek soru önergelerimizle 
gerekse bütçe görüşmelerinde hep dile getirdiğimiz bu olaya maalesef bir çözüm bulunamamıştır. 

Maden Yasası'nın değişmesinden sonra, özellikle taş ve kum ocakları uygulamasının müthiş bir 
çevre tahribatı yaptığını bir kere daha ifade etmek istiyorum. Yerleşim alanlarını, turistik alanları, 
orman alanlarını, tarım alanlarını tahrip etmektedir. 

Bu konuyla ilgili olarak geçen dönemlerde Sayın Enerji Bakanı Maden Yasası'nın değiştirile
ceğini defaatle ifade etmiş olmasına rağmen bugüne kadar maalesef bu değişikliği sağlayamadık. 
Dilerim yeni Bakan bunu sağlar. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Emek. 

Sayın Köse... 

7.- Adıyaman Milletvekili Şevket Köse 'nin, Atatürk Baraj Gölü 'nün kirletilmesine ilişkin açıklaması 

ŞEVKET KÖSE (Adıyaman) - Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Sayın Başkanım, ben de çevre gününü kutluyorum bu vesileyle. 

Şimdi, dört ay gibi uzun bir süre Çevre Araştırma Komisyonunda görev yaptım. Van Gölü'nden 
tutun Elbistan Termik Santrali'nden, Kaz Dağlarına kadar ve Trakya dâhil olmak üzere bir sürü 
sıkıntılar tespit ettik. 

Kendi memleketim olan Adıyaman'da ise, Atatürk Barajı Fırat havzasındaki yerleşim yerleri 
tarafından, evsel atıklar nedeniyle çok kirleniyor. Bu, hem çevreyi kirletiyor hem turizme darbe vuruyor. 

Ayrıca, biliyorsunuz, Atatürk baraj gölünde su, içme suyu, bilhassa Urfa ilimiz bu barajdan içme 
suyu temin etmektedir. 

Ayrıca, katı atık depoları ve arıtma tesislerinin kurulması için belediyeler çok büyük bir sıkıntı 
çekiyorlar. Tesisi kurabilirsiniz fakat bunların işletmesi büyük bir maliyete neden oluyor. Acaba, bu 
yerel yönetimlere elektrik, yani işletme konusundaki harcamadan dolayı enerjinin yüzde 50 oranında 
bir tasarrufu... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Bu kadar Sayın Köse. 

Sayın Altay, buyurun efendim. 

8.- Sinop Milletvekili Engin Altay 'ın, Karadeniz Bölgesi 'nde termik santral kurulmasına ilişkin 
açıklaması 

ENGİN ALTAY (Sinop) - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Çevre günü nedeniyle Karadeniz Bölgesi'ndeki önemli bir temel soruna dikkat çekmek için söz 
aldım. Teşekkür ediyorum. 

Sayın Başkan, Hükümetin enerji politikasızlığı Karadeniz'de büyük bir katliama yol açmak 
üzere başlamıştır. 
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Şimdi, ben buradan, Sayın Başbakan Yardımcısı da burada, soruyorum: Sibirya'dan kömür ge
tirip, Karadeniz sahillerinde termik santral kurup, Türkiye'nin en güzel doğal ortamını yok etmek 
nasıl bir enerji politikasıdır? 

Velev ki kömür havzalarına termik santral kurulabilir ileri teknoloji ile ama Hükümetin bilme
sini istiyorum: Başta Sinop olmak üzere -Sinop'a dört tane düşünülüyor- Karadeniz Bölgesi'ne ter
mik santral kurulmasına Karadeniz halkı müsaade etmeyecektir. 

Çevre günü münasebetiyle bunu Genel Kurulun ve Hükümetin bilgisine, ilgisine sunuyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Ben teşekkür ederim. 

Ben fırsat verdikçe devamlı, arkadaşlar sisteme giriyorlar. Sayın Süner'den sonra artık verme

yeceğim efendim, Sayın Süner en son. 

OSMAN DURMUŞ (Kırıkkale) - Başkanım, bir de bana verin. 

BAŞKAN - Size vereceğim efendim, siz daha önce yoktunuz. 

Yalnız, lütfen, bundan sonra yok efendim, kabul etmiyorum, Sayın Süner'le bitireceğim. 

Sayın Yemişçi, buyurun efendim. 

9.- İzmir Milletvekili Tuğrul Yemişçi'nin, İzmir Körfezi'nin kirletilmesine ilişkin açıklaması 

TUĞRUL YEMİŞÇİ (İzmir) - Sayın Başkan, teşekkür ediyorum. 

Ben de Dünya Çevre Günü'nü kutluyorum ve bu münasebetle bir konuyu da burada hatırlat
mak istiyorum. Şöyle ki: Hepimizin hatırındadır, geçtiğimiz dönemlerde, kokan İzmir Körfezi -Tür
kiye'nin 3'üncü büyük kenti- 1 milyar doları aşkın bir masrafla temizlenmişti. Geçen süreç içinde 
geçtiğimiz aylarda yeniden Körfez'in kokmaya başladığını tespit ettik. Tabii ki kirlenen çevreyi te
mizlemek çok önemli ama bu kadar pahalı bir işin sonrasında temizlenen çevreyi de tutmak çok 
önemli. Dolayısıyla Büyükşehrin dikkatini buradan çekiyorum. Hep birlikte çevreye daha duyarlı 
olmayı temenni ediyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Sayın Başkanım... 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bozdağ. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - İç Tüzük'ün 60'ıncı maddesini bir kez daha... 

BAŞKAN - "Yerinden kısa bir açıklama yapar." Diyor, evet. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Sayın Başkan, ben bu konuyu bir kez daha okumak istiyorum. 
(CHP ve MHP sıralarında gürültüler) 

BAŞKAN - Sayın Bozdağ, günün özelliğine binaen ben verdim bu sözü. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Şimdi, "Pek kısa sözü olduğunu belirten üyeye Divan söz vere
bilir." Takdirine bağlı bir konu ama dünkü uygulamanızda da bir saati aşkın söz verdiniz. Bugün de 
başlattığınız bu uygulama devam ederse biz çalışamayız Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Ben uygulamayı devam ettirmiyorum. Bakın, ne dedim size? 

- 3 4 8 -
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BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Efendim, bu takdire bağlı bir konu ama her girene... 

BAŞKAN - Teamül olmasın diye, ben diyorum ki: Bugünün özelliğine binaen... 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Sayın Başkanım, dün yine aynı konular da görüşüldü burada. 

BAŞKAN - 3 tane konuşmacı arkadaşımız kalmış, onlara söz verip keseceğim efendim. 

Sayın Durmuş, buyurun efendim. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Böyle bir usul başlatmanız doğru değildir Değerli Başkanım. 

MEHMET ŞANDIR (Mersin) - Sayın Başkanım... 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Takdire bağlı bir konu bu ama her girene, her girene söz verirseniz... 
Bunun bir takdiri, bir sının olmalı Değerli Başkanım. 

BAŞKAN - Müsaade edin, ben idare ediyorum efendim burayı. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Ama bu kadar keyfîlik olmaz. 

BAŞKAN - Müsaade edin efendim. 

MEHMET ŞANDIR (Mersin) - Sayın Başkan, Sayın Grup Başkan Vekilinin her defasında size 
görevinizi hatırlatması doğru ve şık bir davranış değil. Lütfen buna engel olun. 

BEKİR BOZDAĞ (Yozgat) - Efendim, İç Tüzük'ün takdire bağlı, keyfî kullanıma, kötü kullanıma... 

BAŞKAN - Sayın Şandır, ben bildiğimi yaparım. Kim ne derse desin, ben kafama ne uygunsa 
onu yaparım. Siz işinize bakın. 

MEHMET ŞANDIR (Mersin) - Ama doğru da efendim, hiç yakışık almıyor. 

BAŞKAN - Yani, sizden de gelse talep kabul etmeyebilirim ama oradan da gelse etmeyebilirim, 
kafama yatması lazım. 

10.-Kırıkkale Milletvekili Osman Durmuş 'un, Kızılırmak Nehri 'nin kirletilmesine ilişkin açıklaması 

OSMAN DURMUŞ (Kınkkale) - Sayın Başkanım, Çevre Günü münasebetiyle söz verdiğiniz 
için teşekkür ediyorum. 

Çevre günü münasebetiyle... Anadolu'yu baştan başa kat eden Kızılırmak Nehri çok kötü ola
rak kirletiliyor; özellikle Kayseri'de sanayi atıkları, Avanos'ta insan sağlığını tehdit eden ve kanser 
yapan topraksı hâlinde kullanılan boya, Kırıkkale'mizde de Makine Kimyanın kimyasal atıkları ve 
TÜPRAŞ'ın petrol atıkları, bu çevrede üretilen gıdalar bakımından ve yaşayan insanlar bakımından 
tehdit oluşturuyor. Dolayısıyla, Çevre Bakanımızı ve Millî Savunma Bakanımızı, özellikle Kırıkka
le'de Kızılırmak'ı kirletmemeleri ve gerekli tedbirleri almaları konusunda sizin vesilenizle bilgilen
dirmek istiyorum. Bu fırsatı verdiğiniz için de teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkürler. 

Değerli arkadaşlarım, bakın, tekrar tekrar söylüyorum: Bu, bir defaya mahsus olan bir uygu
lama benim için yani bunu ileride tekrar istismar etmeyeceğinize inanıyorum. 

OSMAN DURMUŞ (Kırıkkale) - Başkanım, söylediğimiz şeyler de makul şeyler. 

BAŞKAN - Yani, Sayın Grup Başkan Vekilimiz de tedirgin olmasın, bundan sonra benden böyle 
bir icraat görülmez, bunu söylüyorum; onun için rahat olun. 2 arkadaşımız, 3 arkadaşımız kalmış, on
ları da konuşturacağım efendim. Yani, tutanaklara geçsin diye bunlan söylüyorum, ileride tekrar gün
deme gelmesin diye söylüyorum. 
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YAŞAR AĞYÜZ (Gaziantep) - Uygulamanıza saygı duyuyoruz Başkan. 

BAŞKAN - Sayın Bingöl, buyurun efendim. 

11.- Ankara Milletvekili Tekin Bingöl 'ün, Ankara Büyükşehir Belediyesince, Ankara 'daki ana 
arterlere yüda birkaç defa ithal ağaçlar dikilerek çevrecilik eliyle usulsüzlük ve yolsuzluk yapıldığına 
ilişkin açıklaması 

TEKİN BİNGÖL (Ankara) - Sayın Başkan, teşekkür ediyorum. 

"5 Haziran Dünya Çevre Günü anlamını yitirmiştir." diye sözüme başlayacaktım, Sayın Bekir 
Bozdağ'ın tavrı da bunu teyit etmiştir. İnsan eliyle tahrip edilen doğanın -sadece dünyada- bütün ül
kelerde yaşanan tahribatın, usulsüz uygulamaların sonucunda ne hâle geldiği hepinizce malum. Hâl 
böyleyken sadece 1 gün, 365 günde 1 gün çevre günü kutlayarak dünyamızı koruyup kollamamız 
mümkün değil. Gelecek nesillere yaşanabilir bir dünya bırakmak için herkesin son derece duyarlı 
olma zorunluluğu vardır. 

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı, Ankara'daki ana arterlerin tamamına yakınında, ithal 
ağaçlar getirerek, 5 kez, 6 kez hatta yılda 2 keze varan dikimler yapmaktadır ve çevre tahrip edildiği 
gibi çevre eliyle usulsüzlükler, yolsuzluklar yapılmaktadır. Bütün milletvekili arkadaşlarımın dikkatini 
bu konuya çekmek istiyorum. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bingöl. 

Sayın Halis, buyurun. 

12.- Tunceli Milletvekili Şerafettin Halis 'in, Munzur Vadisi Millî Parkı 'nın, bu bölgede hidroelektrik 
santral yapılarak sular altında bırakılmak istendiğine ilişkin açıklaması 

ŞERAFETTİN HALİS (Tunceli) - Ben de çevrenin, yeşilin ve ormanın katledildiği bir ülkede 
Çevre Günü'nü kutlamak istiyorum. 

Tunceli il sınırları içinde bulunan Munzur Vadisi Millî Parkı'nın yıllardır suya boğdurulmak 
istendiği biliniyor. Burada yapılmak istenen, göletlerle, hidroelektrik santralleriyle üretilmek istenen, 
gerekçe gösterilen, üretilmek istenen enerjinin bu maliyetten çok daha az bir durumda olduğunu 
biliyoruz. Bu anlamda, ekonomik getirişi olmayan böyle bir gerekçeyle Munzur Vadisi'ni sulara 
boğdurmanın bir katliam olacağı inancını taşıyorum. Bu anlamda, hem Hükümetin hem Meclisin 
Munzur Millî Parkı'nm sulara boğulmasına engel olmalarını istiyorum. Hem Tabiat Varlıkları 
Kanunu'na göre hem de Millî Parklar Kanunu'na göre endemik bitkilere sahip olan bu alanın 
gerçekten korunması gerekiyor. Ama ne yazık ki bugüne kadar böyle bir duyarlılık gösterilmedi. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkürler 

Son açıklama, Sayın Süner. 

Buyurun efendim. 

13.- Antalya Milletvekili Tayfur Süner'in, Antalya'da kurulan doğal gaz çevrim istasyonu 
AKSA 'ya ilişkin açıklaması 

TAYFUR SÜNER (Antalya) - Sayın Başkanım, teşekkür ediyorum. 
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Antalya'da kurulan doğal gaz çevrim istasyonu AKSA ile ilgili çeşitli önergelerim oldu. Bu
nunla ilgili mahkeme yürütmeyi durdurma kararı verdiği hâlde bu istasyon dışa bağımlı, su kaynak
larının dibi, tarımsal alanın ortası NATO petrol hattına 10 metre. Maalesef, su kaynaklarını da 
Antalya'da kurutmak üzere kurulan bir çevrim istasyonu gibi görüyorum ben. İnşallah, yürütmeyi 
durdurma kararı kesinleşir, bu dört duvar Antalya'dan kalkar. Çünkü doğal gaz çevrim istasyonu dışa 
bağımlı, ulusal sisteme entegre olan, Antalya'ya hiçbir faydası olmayan, tarım alanının ortasında bir 
çevrim istasyonu. İnşallah, o dört duvar kalkar, maki topluluğu olan taşlık bir alana geçirilir. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

TAYFUR SÜNER (Antalya) - Ben de teşekkür ederim Başkanım. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, gündeme geçiyoruz. 

Başkanlığın Genel Kurula sunuşları vardır. 

Meclis araştırması açılmasına ilişkin dört önerge vardır, ayrı ayrı okutuyorum: 

VI.- BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) MECLİS ARAŞTIRMASI ÖNERGELERİ 

1- Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 27 milletvekilinin, sulama birliklerinin sorunlarının 
araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması açılmasına ilişkin 
önergesi (10/386) 

27 Mayıs 2009 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Sulama Birlikleri, Türk çiftçisi ve tarımı için en önemli unsurlardan birisidir. DSİ tarafından 
yıllar önce inşa edilen sulama kanalları birliklere devir edilmiş ve birlikler de İç İşleri Bakanlığı de
netimi ve gözetimine verilmiştir. DSİ tarafından inşa edilen kanalların yeterli bakımı yapılmamakta, 
önemli ölçüde su kayıplarına neden olunmaktadır. DSİ'nin teknik desteğinden yoksun olan birlikler 
kendi kaderlerine terk edilmiştir. İç İşleri Bakanlığınca birliklere hiçbir destek ve katkı yapılmadığı 
gibi birliklerin bu bakanlığa bağlı olmasının nedenini hiç kimse bilmemektedir. 

Sulama Birlikleri, hiçbir teknik desteğe sahip olmadığından, işlevlerinde yeterince rantabl ol
madığından çok önemli kayıplara neden olunmaktadır. Sulama Birliklerinin önemli bir bölümünde 
elektrik enerjisi kullanılmakta, ancak enerji fiyatlarının yüksekliği nedeniyle birliklerin Tedaş'a çok 
önemli borçları oluşmuş ve ödenemez duruma gelmiştir. Tarım kesimine yönelik olarak enerji fiyat
larında hiçbir indirim yapılmamakta ve köylümüz icra takipleri ile karşı karşıya kalmaktadır. 

Sulama Birliklerinin yeniden DSİ çatısı altında örgütlenmesi, Birliklerin teknik ve ekonomik 
açıdan yeniden yapılandırılması amacıyla Anayasanın 98. Maddesi ile İç Tüzüğün 104. ve 105. Mad
deleri uyarınca bir Meclis Araştırması açılmasını arz ederim. 

Saygılarımızla. 

1) Ferit Mevlüt Aslanoğlu (Malatya) 

2) Ali Rıza Öztürk (Mersin) 

3) Çetin Soysal (İstanbul) 
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4) Mevlüt Coşkuner (İsparta) 

5) Ali Arslan (Muğla) 

6) Ali İhsan Köktürk (Zonguldak) 

7) İsa Gök (Mersin) 

8) Tekin Bingöl (Ankara) 

9) Algan Hacaloğlu (İstanbul) 

10) Halil Ünlütepe (Afyonkarahisar) 

11) Abdullah Özer (Bursa) 

12) Mehmet Ali Özpolat (İstanbul) 

13) Ali Rıza Ertemür (Denizli) 

14) Hikmet Erenkaya (Kocaeli) 

15) Yaşar Tüzün (Bilecik) 

16) Bülent Baratalı (İzmir) 

17) Atilla Kart (Konya) 

18) Eşref Erdem (Ankara) 

19) Zekeriya Akıncı (Ankara) 

20) Rahmi Güner (Ordu) 

21) Nevingaye Erbatur (Adana) 

22) Turgut Dibek (Kırklareli) 

23) Sacid Yıldız (İstanbul) 

24) Yaşar Ağyüz (Gaziantep) 

25) Tacidar Seyhan (Adana) 

26) Mehmet Şevki Kulkuloğlu (Kayseri) 

27) Fehmi Murat Sönmez (Eskişehir) 

28) Ahmet Küçük (Çanakkale) 

2.- İzmir Milletvekili Şenol Bal ve 20 milletvekilinin, genetiği değiştirilmiş organizmalar konu
sunun araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması 
açılmasına ilişkin önergesi (10/387) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Gerekçesini ekte arz ettiğimiz "Genetiği Değiştirilmiş Organizmalar (GDO)'ın Ülkemize Gi
rişi, Üretimi, Tüketimi, Dünyadaki Uygulamalar ve Gerekli Önlemlerin Alınması" amacıyla Ana
yasanın 98 ve TBMM İçtüzüğünün 104 ve 105. maddeleri uyarınca Meclis Araştırması açılmasını 
saygılarımızla arz ederiz. 02.06.2009 

1) Şenol Bal (İzmir) 

2) Oktay Vural (İzmir) 
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Genetiği değiştirilmiş organizmalar kısa adıyla GDO'lar bir canlının gen dizilişinin değiştirilmesi 
ya da kendi doğasında bulunmayan bir karakter kazandırılmasıyla yeni bir canlı organizma elde 
edilmesi anlamına gelmektedir ki, buna trangenik organizma adı da verilmektedir. 

Bugün tıptan tarıma birçok alanda kullanılan bu trangenik ürünlerin başında soya fasulyesi, 
mısır, pamuk ve kanolanın geldiği ve bu ürünlerin ve birçok ürünün ticari olarak üretilmeye 
başlanılmasına paralel olarak tüketimlerinin de hızla arttığı gözlenmektedir. 

Takriben 23 ülkede tarımı yapılan GDO'ların %99'unun ABD, Arjantin, Kanada, Brezilya ve 
Çin'de olduğu ve dünya genetik tarım alanı miktarının 115 milyon hektara ulaştığı ve öngörülen 
pazarın şimdiden 35 milyar dolara dayandığı GDO'lara ilişkin alınan her patentten üçünün Dow 
Chemical, Du Pont, Syngenta, Aventis ve Monsanto adlı firmalara ait olduğu ve genetik tarımın ABD 
menşeli küresel devlerin tekelinde olduğu bilinen gerçeklerdir. 

Her ne kadar Bakanlık yetkilileri inkâr etse de hızla günlük hayatımıza kontrolsüz bir şekilde 
giren GDO'ların tarımda kullanılmasının birçok potansiyel yararları yanında gıda kalitesinde 
değişiklik, antibiyotiğe dirençlilik, diğer bitkilere gen aktarımı, polen kaçışı vb. gibi risk ve endişeleri 
de beraberinde getirdiği kuşkusuzdur. 

GDO'lu ürünler ülkemize hiçbir denetime tabi tutulmadan girmekte, yurda girerken GDO 
teşhisine yönelik analizler yapılmamakta, bu ürünler yurda girdikten sonra piyasada tüketiciye 
sunulmaktadır. 
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3) S. Nevzat Korkmaz (İsparta) 

4) Ahmet Kenan Tannkulu (İzmir) 

5) Cemaleddin Uslu (Edirne) 

6) Yılmaz Tankut (Adana) 

7) Akif Akkuş (Mersin) 

8) Recep Taner (Aydın) 

9) Behiç Çelik (Mersin) 

10) İsmet Büyükataman (Bursa) 

11) Necati Özensoy (Bursa) 

12) Erkan Akçay (Manisa) 

13) Kamil Erdal Sipahi (İzmir) 

14) Osman Çakır (Samsun) 

15) Tunca Toskay (Antalya) 

16) Münir Kutluata (Sakarya) 

17) Mithat Melen (İstanbul) 

18) Hüseyin Yıldız (Antalya) 

19) Mehmet Ekici (Yozgat) 

20) Ahmet Duran Bulut (Balıkesir) 

21) Reşat Doğru (Tokat) 

Gerekçe: 
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Zaman zaman üniversitelerce ülkemize giren veya ülkemizde üretim aşamalarında yapılan yurt 
içi denetimlerinde numuneler alınarak GDO'lu olup olmadıklarına bakılmakta ama yetersiz olmaktadır. 

GDO'lu ürün tespiti yapılması hâlinde ne tür bir cezai işleme tabi olunduğu hakkında herhangi 
bir yasal düzenleme bulunmamaktadır. 

Avrupa Birliğinin GDO politikasında risk hadisesine bakışı; "Masumiyeti İspatlanana Kadar 
Suçlu" şeklindedir. 

GDO'lu ürünlerin tüketimine etiket bilgilerinde belirtilmesi koşulu ile izin verilmektedir. 

GDO'lar konusundaki AB mevzuatı 90'lı yılların başlarından beri yürürlüktedir. 

GDO'lu ürünlerin ülkeye girişinde, tüketicinin alacağı üründe GDO olup olmadığını bilmesi, 
seçimini kendi inisiyatifine göre yapabilmesi tüketicinin en temel hakkıdır. 

Türk Gıda Kodeksi mevzuatında GDO'lu ürünler tanımlanmalı ve insan sağlığına olan zararları 
konusunda uyarıcı etiket bilgilendirmelerinin yapılması gerekir. 

GDO'ların araştırılmasından üretimine, üretiminden sofraya gelinceye kadar sıkı bir şekilde 
denetlenmesi, GDO'ların dünya politikasındaki yerinin dikkatlice izlenmesi ve ülkemiz için 
maksimum yarar sağlayacak önlemlerin alınması ve bu konuda yasal düzenlemelerin bilimsel 
gelişmeler ışığı altında vakit geçirmeden yapılabilmesi için geniş bir araştırma yapılması acilen 
gerekmektedir. 

GDO'ların yetiştirildiği bölgelerden rüzgâr, su, polen taşıyan böcekler gibi etkilerle meydana 
gelebilecek gen kaçışları, başka türleri de etkileyerek biyolojik çeşitlilik kaybı, ekolojik fakirlik gibi 
yeni tehlikelere sebebiyet vermektedir. 

Türkiye gen kaçışı konusunda oldukça korunaksız, arazileri çok parçalı olduğundan GDO'lu 
ekim yapılmasının kontrolü çok güçtür. 

Daha fazla geç olmadan sorunlara çözüm üretmek ve yeni politikalar geliştirmek gerekir. 

3.- Mersin Milletvekili Mehmet Şandır ve 21 milletvekilinin, Tarsus'taki şantiye ve maden 
ocaklarının yol açtığı sorunların araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla 
Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/388) 

Mersin İl'i Tarsus İlçesi Köylerinde faaliyet gösteren tüm şantiyelerin ve maden ocaklarının 
köylüye ve tarım alanlarına verdiği zararların araştırılarak sorumluların ve alınması gereken önlemlerin 
belirlenmesi amacıyla Anayasanın 98 inci, TBMM İçtüzüğünün 104 ve 105 inci maddeleri gereğince 
Meclis Araştırma Komisyonu Kurulmasını arz ve teklif ederiz. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

1) Mehmet Şandır 

2) Şenol Bal 

(Mersin) 

(İzmir) 

3) Abdülkadir Akçan 

4) Osman Durmuş 

5) İsmet Büyükataman 

6) Necati Özensoy 

(Afyonkarahisar) 

(Kırıkkale) 

(Bursa) 

(Bursa) 
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7) Cemaleddin Uslu 

8) Ümit Şafak 

9) Hasan Çalış 

10) Süleyman Turan Çirkin 

11) Beytullah Asil 

12) Süleyman Latif Yunusoğlu 

13) Ahmet Orhan 

14) Münir Kutluata 

15) Mehmet Akif Paksoy 

16) Mustafa Enöz 

17) Reşat Doğru 

18) Kamil Erdal Sipahi 

19) Muharrem Varlı 

20) Yılmaz Tankut 

21) Tunca Toskay 

22) Mithat Melen 

Gerekçe 

(Manisa) 

(Tokat) 

(İzmir) 

(Adana) 

(Adana) 

(Antalya) 

(İstanbul) 

(Karaman) 

(Hatay) 

(Eskişehir) 

(Trabzon) 

(Manisa) 

(Sakarya) 

(Kahramanmaraş) 

(Edirne) 

(İstanbul) 

Tarsus, XIII. yy'dan sonra Memlukler'in ve zaman zaman da Ramazanoğulları ile Dulkadiroğul-
lan beyliklerinin yönetimine geçti. 1516 da ise, Yavuz Sultan Selim'ce Osmanlı topraklarına katıldı. 

Tarsus 1571 de Kıbrıs Eyaletine bağlı bir sancak merkezi olduysa da, bir süre sonra Adana 
eyaleti sınırlarına alındı. 1832 de Osmanlı güçlerini yenen Mısırlı İbrahim paşa, Adana ve çevresini 
ele geçirdi. 1839 da yeniden Osmanlı topraklarına katılan Tarsus, 1867 de Halep vilayeti Adana 
sancağının 1877 de ise Adana vilayeti Adana sancağının bir kazası oldu. 

Mersin 1888'de Adana'ya bağlı bir sancak olunca Tarsus'ta bunun tek kazası olarak yönetsel 
durumunu korudu. I. Dünya Savaşı sonrasında Fransız işgaline uğrayan Tarsus da buna bağlı bir ilçe 
merkez durumuna geldi. Tarsus Müslümanlar içinde mukaddes bir şehirdir. 

Tarsus'ta birçok kutsal abideler vardır. Danyal Peygamber Tarsus'ta gömülüdür. Makam 
Caminde Türbesi vardır. Hazreti Şit, Lokman Hekim, Bilal-i Habeşi'nin Mezarları Tarsus'tadır. Harun 
Resifin kardeşi Memun'un valiliği sırasında Tarsus çayında boğulmasından sonra Nur Camiindeki 
mezara defin edilmiştir. 

Gerek çevre ve gerekse sağlık açısından kanunlara aykırılık gösteren işletmelerin faaliyet 
gösterdikleri alanların köylere yakınlığı nedeniyle (50 metreye yakınlıkta evlerin olması) evlerin 
fiziki yapısının bozulmasına ve tüm köylünün sağlığını tehlike altına almaktadır, can güvenliği hiçe 
sayılarak nakliyelerin yapılmasına devam edilmektedir. 

Tüm bunların yanında zeytinciliğin ıslahı ve yabanilerinin aşılatılması hakkındaki 2573 sayılı 
kanunun 20. maddesinde yer alan "Zeytinlik sahaları içinde ve bu sahalara en az 3 km. mesafede 
zeytinyağı fabrikası hariç zeytinliklerin vegatatif ve generatif gelişmesine mâni olacak kimyevi atık 
bırakan, toz ve duman çıkaran tesis yapılamaz ve işletilemez bu alanlarda yapılacak zeytinyağı 
fabrikaları ile küçük ölçekli sanayi işletmeleri yapımı ve işletilmesi tarım ve köy işleri bakanlığının 
iznine bağlıdır" ibaresi de açık açık bu tesislerin böylesi alanlarda bulunmasını yasaklamaktadır. 

- 3 5 5 -



TBMM B: 100 5 . 6 . 2009 O: 2 

Ayrıca daha öncede birçok davaya emsal olan mahkeme kararlarında bu ve benzeri işletmelerin 
çevreye, doğaya ve bölgede yaşayan insanlara zarar verdikleri, gürültü ve hava kirliliğine yol açtıkları 
gerekçesiyle kapatılmışlardır. 

Yine bazı şirketlerin burada açmak istediği şantiyenin kapsadığı alan hem orman arazisi hem de 
köye ait tapulu parsellenmiş arazi olduğu tapu kayıtlarında mevcuttur. 

Kanunlar çerçevesinde yerinde görülüp incelenmesi ve buna göre bir karar verilmesi, hem çevre, 
hem hava kirliliği, hem buralara çok yakın çevrede bulunan Tarsus ve Mersin'in tek içme suyu 
havzasına (Berdan Barajı) hem de insanların can ve mal güvenliğine vereceği tahribatı önleyecektir. 

Açıklanan ve ayrıca gerekçede belirtilen nedenlerle, şantiyelerin hâlen devam etmesi nedeniyle 
sorumluluğu bulunanların ortaya çıkartılması, gerekli tedbirlerin alınmasına yönelik önlemlerin 
araştırılması amacıyla Anayasa'mızın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğü'nün 104 ve 
105 inci maddeleri gereğince Meclis Araştırması Komisyonu kurulmasını arz ve teklif ederiz. 

4.-Manisa Milletvekili Erkan Akçay ve 27 milletvekilinin, Manisa 'da tarımsal sulamada yaşanan 
sorunların araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis araştırması 
açılmasına ilişkin önergesi (10/389) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Türkiye iddia edildiği gibi su açısından zengin bir ülke değildir. Bu durum ise su konusunda 
daha bir hassas olmayı, su kaynaklarını daha bir özenle kullanmayı gerektirmektedir. 

Manisa ilimizdeki sulama barajları ve göletlerin sulama kapasiteleri daha yüksek olmasına 
rağmen, sulamadaki bazı problemler ve yeni teknolojilerin kullanılamaması sonucu yeterince tarım 
alanı sulanamamaktadır. 

Manisa ilinin tarımsal üretimi ve sulama sorununun tespiti ile çözüm yollarının bulunması için 
Anayasa'nın 98, Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğü'nün 104 ve 105. maddeleri gereği Meclis 
araştırması açılmasını arz ederim. 03.06.2009 

1) Erkan Akçay (Manisa) 

2) Mehmet Şandır (Mersin) 

3) Ahmet Orhan (Manisa) 

4) Ümit Şafak (İstanbul) 

5) Mustafa Enöz (Manisa) 

6) Recai Yıldırım (Adana) 

7) Hamza Hamit Homriş (Bursa) 

8) Atila Kaya (İstanbul) 

9) Necati Özensoy (Bursa) 

10) Rıdvan Yalçın (Ordu) 

11) Ali Uzunırmak (Aydm) 

12) Ahmet Deniz Bölükbaşı (Ankara) 

13) Tunca Toskay (Antalya) 
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14) 

15) 

16) 

17) 

18) 

19) 

20) 

İsmet Büyükataman 

Reşat Doğru 

Metin Çobanoğlu 

Behiç Çelik 

Şenol Bal 

Yılmaz Tankut 

Cemaleddin Uslu 

(Kırşehir) 

(Mersin) 

(İzmir) 

(Edirne) 

(Bursa) 

(Tokat) 

(Adana) 

21) Muharrem Varlı (Adana) 

22) Mehmet AkifPaksoy (Kahramanmaraş) 

23) Abdülkadir Akçan (Afyonkarahisar) 

24) Ahmet Duran Bulut (Balıkesir) 

25) Mustafa Kalaycı (Konya) 

26) Emin Haluk Ayhan (Denizli) 

27) Süleyman Latif Yunusoğlu (Trabzon) 

28) Beytullah Asil (Eskişehir) 

Gerekçe 

Görkemli Spil Dağı'nın eteklerinde kurulmuş olan Manisa ili; zengin bitkisel ürün deseni ve 
çeşitliliğine sahip Gediz Vadisiyle, bereketli topraklanyla, yumuşak iklimiyle Türk tarımı içinde 
seçkin bir konumdadır. 

Manisa ili yüzölçümü 13.096.000 dekar olup, işlenebilir tarım arazisi varlığı 5.056.280 dekardır. 
Toplam tarımsal alanların % 32.50 si sulanabilir durumdadır. İlin toplam 5.056.280 dekar olan 
tarımsal alanlarının yaklaşık % 62,23'ü tarla bitkilerinde, % 7,33'ü sebze, % 14,75'i meyve ve % 
10,6 l'i zeytin üretiminde kullanılmakta olup, geriye kalan % 5 oran ise nadas ve kullanılmayan arazi 
durumundadır. 

Manisa ilimizde toplam sulanabilir tarım arazisi 2.262.121 dekardır. Toplam sulanabilen alan ise 
1.749.821 dekardır. Bu sulamanın 1.224.875 dekarı devlet sulaması ile geriye kalan alan ise vatan
daşların kendi çabaları ile sulanmaktadır. 

Üretmiş olduğu tarımsal üretim değerleri ile Türkiye'de ilk 3 arasında yer alan Manisa, zaman 
zaman 1. il konumuna da gelmiştir. Türkiye çekirdeksiz kuru üzüm üretiminin yaklaşık % 72,75'i, 
tütünün % 21,45'i, kirazın %11 ,66'sı, pamuğun % 6,85'i Manisa da gerçekleştirilmektedir. 

Son yıllarda Manisa tarımında meydana gelen değişiklikleri inceleyecek olursak; ilde tarımsal 
üretimde en önemli sorunun sulama sorunu olduğunu görürüz. Özellikle son yıllarda kuraklığın 
artması nedeniyle tarımsal sulama son derece önem kazanmıştır. 

Manisa ilimizdeki sulama barajları ve göletlerin sulama kapasiteleri yüksek olmasına rağmen 
sulamadaki bazı problemler ve yeni teknolojilerin kullanılamaması sonucu yeterince tarım alanı 
sulanamamaktadır. 

- 3 5 7 -



TBMM B: 100 5 . 6 . 2 0 0 9 O: 2 

Son yıllarda yaşanan su sıkıntılarının gerçek nedeni aslında elimizdeki su kaynaklarını verimli 

kullanmamaktan kaynaklanmaktadır. 

Sulu tarım yapılan arazilerde yapılmayana göre, başta yetiştirilen ürünün miktarı ve kalitesi art
makta, beraberinde yetiştirme maliyetleri azalmaktadır. Bunların sonucu olarak da çiftçilerimizin 
ekonomik gücü artmaktadır. 

İş işten geçmeden, geriye dönülmez bir yola girmeden, doğanın ve hayatın bir parçası olan suyu 
daha etkin bir biçimde kullanmamız gerekmektedir. 

Türkiye iddia edildiği gibi su açısından zengin bir ülke değildir. Bu durum ise su konusunda 
daha bir hassas olmayı, su kaynaklarını daha bir özenle kullanmayı gerektirmektedir. 

Birleşmiş Milletlerin hazırladığı rapora göre; 1,1 milyar insan temiz sudan mahrumdur. 2,6 
milyar insan arıtma tesislerinden geçirilmemiş su kullanmaktadır. Her yıl 6 milyona yakın insan 
dizanteri, kolera, ishal gibi temiz suya ulaşamamaktan kaynaklanan hastalıklardan yaşamını 
yitirmekte, her 30 saniyede bir çocuk temiz içme suyundan yoksun olduğu için ölmektedir. 

Yine aynı rapora göre; 2025 yılında dünya nüfusunun tahminen üçte ikisi temiz ve içilebilir 
sudan mahrum kalacaktır. Bu karamsar ve kötü tablonun ortadan kalkmasının yolu; devletlerin su 
yatırımlarına ağırlık vermesi, mevcut suların en iyi biçimde kullanılması, içme ve kullanma suyunu 
çoğaltılması, sağlıklı koşullarda taşınmasını sağlamasından geçmektedir. 

Ülkemizin su kaynakları da hızlı nüfus artışı ve endüstriyel gelişim, artan tarımsal üretim ve 
kirlilik unsurlarının baskıları altındadır. Bugün çoğu ülkede olduğu gibi Türkiye'de de yaşanan su 
sorunlarının temelinde yönetim, politika ve yatırım eksiklikleri yatmaktadır. 

Susuz bir geleceğin olmayacağı göz önünde bulundurularak, gerekli politika değişikliğine 
gidilmeli ve yeterli kaynak ayrılmalıdır. 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 

Önergeler gündemde yerini alacak ve Meclis araştırması açılıp açılmaması konusundaki 
görüşmeler sırası geldiğinde yapılacaktır. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının bir tezkeresi vardır, okutup oylarınıza sunacağım: 

B) TEZKERELER 

1.-İsveç Parlamentosu Dışişleri Komisyonunun, TBMM Parlamento heyetini 9-12 Haziran 2009 
tarihleri arasında İsveç 'e davetine ilişkin Başkanlık tezkeresi 

3 Haziran 2009 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kuruluna 

İsveç Parlamentosu Dışişleri Komisyonu, Türkiye Büyük Millet Meclisi parlamento heyetini 9-
12 Haziran 2009 tarihleri arasında İsveç'e davet etmektedir. 

Söz konusu davete icabet edilmesi hususu, Türkiye Büyük Millet Meclisinin Dış İlişkilerinin 
Düzenlenmesi Hakkında 3620 Sayılı Kanunun 6. Maddesi uyarınca Genel Kurulun tasviplerine 
sunulur. 

Koksal Toptan 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı 
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III.- YOKLAMA 

(CHP sıralarından bir grup milletvekili ayağa kalktı) 

HAKKI SUHA OKAY (Ankara) - Yoklama yapılmasını istiyoruz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın Okay'ın yoklama talebi var efendim. 

Sayın milletvekillerini tespit edeceğiz: Sayın Okay, Sayın Akıncı, Sayın Öztürk, Sayın Emek, 
Sayın Bingöl, Sayın Köse, Sayın Güvel, Sayın Paçarız, Sayın Oksal, Sayın Durgun, Sayın Unsal, 
Sayın Kaptan, Sayın Aydoğan, Sayın Karaibrahim, Sayın Altay, Sayın Sönmez, Sayın Diren, Sayın 
Öztrak, Sayın Yıldız, Sayın Küçük. 

Yoklama için üç dakika süre veriyorum ve yoklamayı başlatıyorum efendim. 

(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayımız yoktur. 

On dakika ara veriyorum. 

Kapanma saati: 12.20 
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Kapanma Saati: 12.36 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılma Saati: 12.32 

BAŞKAN: Başkan Vekili Eyyüp Cenap GÜLPINAR 

KÂTİP ÜYELER: Yusuf COŞKUN (Bingöl), Murat ÖZKAN (Giresun) • 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 100'üncü Birleşiminin 

Üçüncü Oturumunu açıyorum. 

III.- YOKLAMA 

BAŞKAN - İstem üzerine yapılan yoklamada toplantı yeter sayısı bulunamamıştı. 

Şimdi yoklama işlemini tekrarlayacağım. 

Yoklama için üç dakika süre veriyorum ve yoklamayı başlatıyorum. 

(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, yapılan ikinci yoklamada da toplantı yeter sayısı buluna
mamıştır. 

İç Tüzük'ün amir hükmüne göre, alman karar gereğince kanun tasarı ve tekliflerini sırasıyla gö
rüşmek için, 9 Haziran 2009 Salı günü saat 15.00'te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 
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VII.- YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
/.- Muğla Milletvekili Ali Arslan 'ın, emekli maaşlarındaki farklılığa ilişkin sorusu ve Çalışma 

Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçer'in cevabı (7/7641) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıda yer alan soruların Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Faruk ÇELİK 
tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini arz ederim. 17.04.2009 

Memurlardan eşit derece ve kademeden emekli olanlar, emeklilik tarihlerine 
bakılmaksızın aynı emekli maaşını almaktadırlar. İşçi emeklileri için de 2000 yılına kadar 
durum böyleyken 4447 sayılı kanunla İşçi ve Bağ-kur emeklileri maaşlarında adaletsizlik 
yaşanmaya başlanmıştır. İktidarınız süresince emekli maaşlarındaki adaletsizlik gerek 
partimiz gerekse sivil toplum örgütleri tarafından defalarca gündeme getirilmiştir. 

2000 yılında en yüksek emekli aylığı göstergesinden emekli olan bir işçi, bugün 600 
TL maaş almaktayken aynı durumda olan birisi emekli olduğunda 1950 TL almaktadır. 
Emekli aylıkları sadece TÜFE oranında arttırıldığından ve ülkenin büyüme hızından pay 
alamadıklarından eskiden emekli olan vatandaşlarımızın aleyhine adaletsizlik çığ gibi 
büyümektedir. 

1- Giderek artan bu eşitsizliğin ortadan kaldırılması için neden bir girişimde 
bulunmadınız? Emekliler arasında yaşanan maaş adaletsizliğinin giderilmesi için ne 
gibi bir çalışma düşünüyorsunuz? 

T.C. 
ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI 

Strateji Geliştirme Başkanlığı 

Sayı :B.13.SGB.0.11.00.00-610 -^T 
Konu : Yazılı Soru Önergesi Ot »««« 2009 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 12/05/2009 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-12813 sayılı yazınız. 

Muğla Milletvekili Dr. Ali ARSLAN'a ait 7/7641 Esas No'lu yazılı soru önergesi 
Bakanlığımız ve ilgili birimlerince incelenmiş olup, konuya ilişkin cevabi bilgi ve 
değerlendirmeler ilişikte sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 

ömerDİNÇER-
. Bakan 
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EK: 1 yazı 
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MUĞLA MİLLETVEKİLİ DR. ALİ ARSLAN'IN 7/7641 ESAS NO'LU YAZILI 
SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAP 

Bilindiği üzere, 506 sayılı Kanuna göre emekli aylıklarının hesabında 01/07/1978-
31/12/1999 tarihleri arasında katsayı esasına dayalı gösterge sistemi uygulanmış olup, 
göstergeler ise sigortalının işten ayrıldığı tarihten önceki kanunda öngörülen belli sayıdaki 
yılların primlendirilen kazançlarının ortalamasına göre tespit edilmiştir. Aylıkların hesabında 
esas alınan aylık bağlama oranlan ise gösterge ve üst gösterge tespit tablolanndan bağlanan 
aylıklara ve sigortalılann prim ödeme gün sayısı ile yaşına göre farklılıklar göstermiştir. 

Diğer taraftan, 4447 sayılı Kanunla 506 sayılı Kanunda yapılan değişikliklerle 
01/01/2000 tarihi itibariyle aylık bağlama sistemi ile gelir/aylıkların artırılması yeniden 
düzenlenmiştir. 

Söz konusu düzenlemeyle; 2000 yılı başından geçerli olmak üzere 4447 sayılı Kanunla 
506 sayılı Kanunun 61 inci maddesinde yapılan değişiklikle katsayı esasına dayalı gösterge 
sistemi yürürlükten kaldırılmış, sigortalılann 2000 yılından sonraki tüm çalışmalarının aylık 
bağlama işlemlerinde güncellenerek dikkate alınması öngörülmüş, ve aylık bağlama 
oranlannın hesaplanması değiştirilmiştir. Aynca gelir/aylıklann her ay bir önceki aya göre 
TÜFE oranında artınlmasıyla da emekli aylıklarının enflasyondan olumsuz yönde 
etkilenmemesi amaçlanmıştır. 

Öte yandan, 5510 sayılı Kanun ile farklı kanunlara ve farklı sosyal güvenlik 
kurumlanna tabi sigortalılar arasında norm ve standart birliği sağlanmaya çalışılmış olup, 506 
sayılı Sosyal Sigortalar Kanunu, 1479 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız 
Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu, 2926 sayılı Tarımda Kendi Adına ve Hesabına 
Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanunu, 2925 sayılı Tarım İşçileri Sosyal Sigortalar Kanunu ve 
5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununa tabi sigortalılarla ilgili 
düzenlemeler yapılmış, aynca 506 sayılı Kanunun geçici 20 nci maddesine tabi sandıklarla 
ilgili olarak da söz konusu sandıkların 5510 sayılı Kanunun yürürlük tarihinden itibaren 3 yıl 
içinde Sosyal Güvenlik Kurumuna devredilerek 5510 sayılı Kanun kapsamına alınması 
öngörüldüğünden, 5510 sayılı Kanun ile devlet memurlan, hizmet akdine göre ücretle 
çalışanlar, tarım işlerinde ücretle çalışanlar, kendi hesabına çalışanlar ve tarımda kendi 
hesabına çalışanları kapsayan beş farklı emeklilik rejiminin, aktüeryal olarak hak ve 
yükümlülüklerin eşit olacağı tek bir emeklilik rejimine dönüştürülmesi hedeflenmiştir. 
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2.- Bursa Milletvekili Abdullah Özer 'in, emekli maaşlarının iyileştirilmesine ilişkin sorusu ve Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçer'in cevabı (7/7643) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA 

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Faruk ÇELİK 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması konusunda gereğinin yapılmasını saygılarımla arz 
ederim. 15.04.2009 

A>dull/h ÖZER 
fursa Milletvekili 

Emekli maaşlarında yeni bir düzenlemeye gidileceği ve intibakta yaşanan ciddi 
sıkıntıların gündeminizde olduğu konusundaki açıklamalarınız doğrultusunda; 

1- Kategorilerine göre (süper emekli, 95 emeklisi, 2000 öncesi emeklisi...vb) aynı şartta 
emekli olmuş vatandaşlarımızın farklı aylıklar aldığı bilinen bir gerçektir. Bu sorunun 
çözümü için intibak konusundaki görüşleriniz nedir? 

2- Emekli maaşlarının iyileştirilmesi konusundaki görüşleriniz nedir? 

T.C 
ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI 

Strateji Geliştirme Başkanlığı 

Sayı : B.13.SGB.0.11.00.00-610 
Konu : Yazılı Soru önergesi g iter» 2009 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 12/05/2009 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-12813 sayılı yazınız. 

Bursa Milletvekili Abdullah ÖZER'e ait 7/7643 Esas No'lu yazılı soru önergesi 
Bakanlığımız ve ilgili birimlerince incelenmiş olup, konuya ilişkin cevabi bilgi ve 
değerlendirmeler ilişikte sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 

Ömer DİNÇE* 
Bakan 

^ . 

EK: 1 yazı 
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BURSA MİLLETVEKİLİ ABDULLAH ÖZER 7/7643 ESAS NO'LU YAZILI 
SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAP 

Bilindiği üzere, 506 sayılı Kanuna göre emekli aylıklarının hesabında 01/07/1978-
31/12/1999 tarihleri arasında katsayı esasına dayalı gösterge sistemi uygulanmış olup, 
göstergeler ise sigortalının işten ayrıldığı tarihten önceki Kanunda öngörülen belli sayıdaki 
yılların primlendirilen kazançlarının ortalamasına göre tespit edilmiştir. Aylıkların hesabında 
esas alınan aylık bağlama oranları ise gösterge ve üst gösterge tespit tablolarından bağlanan 
aylıklara ve sigortalıların prim ödeme gün sayısı ile yaşına göre farklılıklar göstermiştir 

Diğer taraftan, 4447 sayılı Kanunla 506 sayılı Kanunda yapılan değişikliklerle 
01/01/2000 tarihi itibariyle aylık bağlama sistemi ile gelir/aylıkların artırılması yeniden 
düzenlenmiştir. 

Söz konusu düzenlemeyle; 2000 yılı başından geçerli olmak üzere 4447 sayılı Kanunla 
506 sayılı Kanunun 61 inci maddesinde yapılan değişiklikle katsayı esasına dayalı gösterge 
sistemi yürürlükten kaldırılmış, sigortalıların 2000 yılından sonraki tüm çalışmalarının aylık 
bağlama işlemlerinde güncellenerek dikkate alınması öngörülmüş, ve aylık bağlama 
oranlarının hesaplanması değiştirilmiştir. 

07/03/1991 tarihli ve 3702 sayılı Kanunla 506 sayılı Kanuna eklenen Geçici 76 nci 
madde gereğince; Kuruma 4.200.000 TL ve 5.040.000 TL borçlanma primi ödemiş olanların 
her birinin yatırmış olduğu meblağ ile orantılı olarak telafi edici ödeme yapılmaya 
başlanmıştır. 

06/05/1993 tarihli ve 3910 sayılı Kanunla 506 sayılı Kanunun Geçici 76 nci 
maddesinde yapılan ve 01/01/1993 tarihinden itibaren geçerli olan değişiklikle de, Kuruma 
4.200.000 TL veya 5.040.000 TL borçlanma primi ödemiş olup, buna göre ödenmekte olan 
aylıklar ile (6400) gösterge üzerinden sigortalının prim ödeme gün sayısı ve tahsis talep veya 
ölüm tarihindeki yaşı dikkate alınarak yeniden tespit edilen aylık bağlama oranlan ve cari 
katsayı esas alınmak suretiyle hesaplanarak, aylıklar arasındaki fark tutannda telafi edici 
ödeme yapılmış, ancak, (6400) göstergeden aylık alanların göstergelerinde bir değişiklik 
yapılması halinde de bu değişikliklerden doğan fark, telafi edici ödemeye aynen yansıtılmıştır. 

Diğer yandan, 2008/Ekim ayı başı itibariyle yürürlüğe giren 5510 sayılı Sosyal Sigortalar 
ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun gelir ve aylıkların yükseltilmesinin düzenlendiği 55 inci 
maddesinde, bu Kanuna göre bağlanan gelir ve aylıklann, her yılın Ocak ve Temmuz ödeme 
tarihlerinden geçerli olmak üzere, bir önceki alü aylık döneme göre Türkiye İstatistik Kurumu 
tarafından açıklanan en son temel yıllı tüketici fiyatlan genel indeksindeki değişim oranı kadar 
artınlarak belirleneceği öngörülmüştür. 

Buna göre, Kurum emekli, dul ve yetimlerinin gelir/aylıklan 5510 sayılı Kanunda 
öngörülen hükümlere göre artınlmaktadır. 
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Kemal DEMİREL 
Bursa Milletvekili 

Bursa ilinde yapım faaliyetleri devam eden Karacabey ilçesi, Gölecik köyü, 
Gölecik barajı projesi ile 4500 ha l ik arazinin sulanması ve yılda 10 h m 3 /yı l içme suyu 
ihtiyacı için planlanmıştır. Gölecik Barajı tamamlandığı takt i rde, içme suyu ve sulama 
konusunda sıkıntısı olan Gölecik köyü ve bölge halkımızın sıkıntıları büyük ölçüde son 
bulacaktır. 

1. Bursa ili Karacabey ilçesi, Gölecik köyü , Gölecik Barajı ir;fri'»2TJ09 yılında ne 

kadar ödenek ayrılmıştır? 

2. Barajın tamamlanması için ne kadar ödeneğe ihtiyaç vardır? 

3. Barajın 2009 yılında tamamlanması planlanan çalışmalar nelerdir? 

T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Bpsın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı :B.18.O.BHÎ.O.OO.OO/61O.Ol-3/0 ^5./.<£/2009 
Konu : Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

îlgi : TBMM' nin 18.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-12995 sayılı yazısı. 

ilgi yazı ekinde alınan, Bursa Milletvekili Sayın Kemal DEMİREL' in, 7/7770 esas 
sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız ilişikte 
gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

Cevabi yazı 
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3.- Bursa Milletvekili Kemal Demirel 'in, bir barajın yapımına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman 

Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7770) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın' Çevre ve Orman Bakanı Sayın Prof. Dr. Veysel EROGLLJ 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz eder im. 
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BURSA MİLLETVEKİLİ SAYIN KEMAL DEMİREL' İN 
7/7770 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞPNIN CEVABI 

SORU 1. Bursa Ui, Karacabey İlçesi, Gölecik Köyü, Gölecik Barajı için 2009 yılında 
ne kadar ödenek ayrılmıştır? 

SORU 2. Barajın tamamlanması için ne kadar ödeneği ihtiyaç vardır? 

SORU 3. Barajın 2009yılında tamamlanması planlanan çalışmalar nelerdir? 

CEVAP 1, 2, 3. Gölecik Baraj Projesi; Planlama Raporu çalışmaları devam etmekte 
olup, 2009 yılında tamamlanması programlanmıştır.Planlama çalışmalarının neticesinde; 
proje teknik ve ekonomik olarak yapılabilir bulunduğu takdirde, bütçe imkanları çerçevesinde 
yatırım programına teklif edilebilecektir. 

4. - Kocaeli Milletvekili Hikmet Erenkaya 'nın, İzmit Körfezi 'ndeki kullanım yoğunluğuna ilişkin 
sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7771) 

Aşağıdaki sorularımın Çevre ve Orman Bakanı Sayın Veysel EROĞLU tarafından 
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

İzmit Körfez'i konum itibariyle sanayi merkezli bir yoğunluğu olan körfezdir. Körfezde 
bulunan liman ve sanayi kuruluşlarının çevreye verdiği zararlar sık sık kamuoyu 
tarafından dile getirilmektedir. Bu nedenle körfezde yapılacak yeni sanayi bölgelerinin 
yararından çok körfeze daha da zarar vereceği yadsınamaz bir gerçektir. 

Soru 1- İzmit Körfez'i Şirintepe bölgesinde yapdması düşünülen bir liman.projesi var 
mıdır? Planlanan proje var ise gerekli fizibilite çalışmaları yapılmış mıdır?"Yapılmışsa 
sonuçlan nelerdir? 

Soru 2- Zaten yoğun olan İzmit Körfez'i sanayi yoğunluğunun daha da artırılmasının 
gerekçeleri nelerdir? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Hikmet EKSİ 
Kocaeli Millet 

LYA 
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T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı : B.18.0.BHÎ.0.00.00/610.01-3/^ 
Konu : Yazılı Soru önergesi 

4£/<£/2009 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

îlgi : TBMM' hin 18.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-12995 sayılı yazısı. 

İlgi yazı ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Sayın Hikmet ERENKAYA' nin, 
7/7771 esas sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız 
ilişikte gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

EK 
Cevabi yazı 

KOCAELİ MİLLETVEKİLİ SAYIN HİKMET ERENKAYA' NİN 
7/7771 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞPNIN CEVABI 

SORU 1. İzmit Körfezi Şirintepe bölgesinde yapılması düşünülen bir liman projesi var 
mıdır? Planlanan proje var ise gerekli fizibilite çalışmaları yapılmış mıdır? Yapılmışsa 
sonuçları nelerdir? 

SORU 2. Zaten yoğun olan İzmit Körfezi sanayi yoğunluğunun daha da 
arttırılmasının gerekçeleri nelerdir? 

CEVAP 1,2. önergeye konu edilen bölge için Bakanlığımıza sunulmuş herhangi bir 
liman projesi bulunmamaktadır. 

Bakan 
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5.- Afyonkarahisar Milletvekili Halil Ünlütepe'nin, OR-KÖY'den kredi alan kooperatiflerin 
borçlarına ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7772) 

Aşağıda belirtilen sorularımın Çevre ve Orman Bakanı Sayın Veysel EROĞLU 
tarafından yazılı olarak yanıtlanması hususunda gereğini arz ederim. 

Bakanlığınıza bağlı Orman ve Köy İlişkileri Genel Müdürlüğü Fonundan kredi alarak 
kurulan bazı kooperatifler, kredi kullanılan döneme göre ekonomik şartların değişmesi ve 
haksız rekabet koşulları sonucu borçlarını ödeyememişlerdir. Bu kooperatifler borçlan 
nedeniyle icra takibine alınmış ve atıl durumda kalmışlardır. İcra sonucu satışa çıkarılanlar 
alıcı çıkmadığından satılamamıştır. İcra işlemlerinin kooperatiflere üye köylüler .üzerinden de 
yürütülmesi zaten zor durumda olan köylüyü iyice perişan^ etmektedir. 2005 Yılında bu 
kooperatiflerin borçlan yeniden yapılandmlmışür. Ancak düzenleme yapılırken 
kooperatiflerin ödeme gücü dikkate alınmadığından sorun çözülememiştir. Geri ödemede 
güçlük yaşayan kooperatiflerin borçlan, ödenemeyen krediler toplamının yaklaşık.% 90'nını 
oluşturmaktadır. Bulunduğu yerlerde istihdam ve üretime katkı sağlayan, katma değer yaratan 
bu kooperatiflerin varlıklannı sürdürebilmeleri için borçlarının ödeme güçlerine göre yeniden 
yapılandınlması gerekmektedir. 

SORU : Kooperatiflerin ekonomik varlıklannı sürdürebilmeleri, üretim ve istihdama katkı 
sağlamaya devam edebilmeleri için kredi borçlarının ödeme güçlerine göre yeniden 
düzenlenmesi düşünülmekte midir? 

SORU: Düşünülüyor ise nasıl bir ödeme planı oluşturulacaktır? 

SORU: Borç revizyonu yapılırken faizlerin silinmesi sağlanacak mıdır? 

SORU: Kooperatiflere üye köylülere uygulanan icra işlemleri durdurulacak mıdır? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Saygılanmla. 

Halil ÜNLÜTEPE 
Afyonkarahisar Milletvekili 
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T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı : B.18.0.BHI.0.00.0O/610.01-3/3 
Konu : Yazılı So.ru önergesi 

4£. / j£ /2009 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : TBMM' nin 18.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-12995 sayılı yazısı. 

İlgi yazı ekinde alman, Afyonkarahisar Milletvekili Sayın Halil ÜNLÜTEPE' nin, 
7/7772 esas sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız 
ilişikte gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

EK 
Cevabi yazı 

AFYONKARAHİSAR MİLLETVEKİLİ SAYIN HALİL ÜNLÜTEPE' NİN 
7/7772 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞPNIN CEVABI 

SORU 1. Kooperatiflerin ekonomik varlıklarını sürdürebilmeleri, üretim ve istihdam 
katkı sağlamaya devam edebilmeleri için kredi borçlarının ödeme güçlerine göre yeniden 
düzenlenmesi düşünülmekte midir? 

SORU 2. Düşünülüyor ise nasıl bir ödeme planı oluşturulacaktır? 

SORU 3. Borç revizyonu yapılırken faizlerin silinmesi sağlanacak mıdır? 

SORU 4. Kooperatiflere üye köylülere uygulanan icra işlemleri durdurulacak mıdır? 

CEVAP 1, 2, 3, 4. Orman-Köy İlişkileri Genel Müdürlüğü kaynaklarından kredi 
kullanan, fakat zaman içerisinde icralık duruma düşen Tarımsal Kalkınma Kooperatiflerinin 
borçlarının yeniden yapılandırılmasına dair, Uşak Milletvekili Sayın Nuri USLU'nun 
16.07.2008 tarihli ve 205 sayılı "6831 sayılı Orman Kanununda Değişiklik yapılması 
hakkında Kanun TeklifV'ne istinaden, Bakanlığımızca "Orman Köylülerinin ve Kooperatifleri 
İcraya Düşmüş Borçlarının Yeniden Yapılandırılması Hakkında Kanun Teklifi" ile katkı 
sağlanmıştır. Bahse konu kanun teklifinde orman köylüsü yararına bir çok düzenleme 
mevcuttur. 

Bakan 

- 3 6 9 -

http://So.ru


TBMM B: 100 5 . 6 . 2 0 0 9 

Kemal DEMİREL 
Bursa Milletvekili 

1. Düzce ilinin ve ilçelerinin, çevre düzenleme planlarıyla ilgili olarak ne tür 

çalışmalar yapılmıştır? 

2. Düzce ilinin ve ilçelerinin çevre düzenleme planları onaylanmış mıdır? 

Onaylandıysa ilgili çalışmalar ne zaman başlatılacaktır? 

3. Bu konuyla ilgili ayrılmış olan ödenek miktarları ne kadardır? 

T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı :B.18.0.BHÎ.0.00.00/610.01-43/2- 35!./er/2009 
Konu : Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : TBMM' nin 18.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-12995 sayılı yazısı. 

İlgi yazı ekinde alınan, Bursa Milletvekili Sayın Kemal DEMİREL' in, 7/7773 esas 
sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız ilişikte 
gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

Cevabi yazı 
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6.- Bursa Milletvekili Kemal Demirel'in, Düzce ve ilçelerinin çevre düzeni planlarına ilişkin 
sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7773) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Çevre ve Orman Bakanı Sayın Prof. Dr. Veysel EROĞLU 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz eder im. 
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BURSA MİLLETVEKİLİ SAYIN KEMAL DEMİREL* İN 
7/7773 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

• ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞPNIN CEVABI 

SORU 1. Düzce ilinin ve ilçelerinin, çevre düzenleme planlarıyla ilgili olarak ne tür 
çalışmalar yapılmıştır? 

SORU 3. Bu konuyla ilgili ayrılmış ödenek miktarları ne kadardır? 
CEVAP 1, 3. Düzce İline ait Çevre Düzeni Planı çalışmaları Bakanlığımız 

koordinesinde Düzce Valiliğince 2003 yılında başlatılmış olup; 5302 sayılı İl Özel İdaresi 
Kanunu'nun yürürlüğe girmesiyle birlikte, Planların yürütülmesi görevi Düzce Valiliğine 
devredilmiş ve bu tarihten itibaren Düzce Valiliğince yürütülerek sonuçlandırılmıştır. 

SORU 2. Düzce ilinin ve ilçelerinin çevre düzeni planları onaylanmış mıdır? 
Onaylandıysa ilgili çalışmalar ne zaman başlatılacaktır? 

CEVAP 2. Düzce Valiliği'nce sonuçlandırılan çevre düzeni planları; Düzce İli 
1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı, Merkez İlçe Yakın Çevresi 1/25.000 ölçekli Çevre 
Düzeni Planı, Akçakoca 1/25.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı ve Yığılca 1/25.000 ölçekli 
Çevre Düzeni Planıdır. Söz konusu Planlar 2008 yılında onaylanmış olup; onardı Planlar 
kapsamındaki alt Ölçekli planlara ilişkin çalışmalar ve uygulamalar ise ilgili mevzuat 
kapsamında Düzce İl özel İdaresi ve ilgili belediyeler tarafından yürütülecektir. 

7.- Edirne Milletvekili Cemaleddin Uslu 'nun, Çakmak Barajı 'nin tamamlanmasına ilişkin sorusu 
ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7842) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Çevre ve Orman Bakanı Sayın Prof.Dr.Veysel EROĞLU 
tarafından yazılı olarak cevaplanmasını arz ederim. 04/05/2009 

Bilindiği üzere Edirne'de yaşamakta olan vatandaşlarımızın çoğunluğu geçimini 
büyük oranda Tarım Sektöründen sağlam aktadır. Tarımsal üretimde sulamanın üretimi 
artırdığı ve çeşitlendirdiği gerçeği dikkate alındığında yapılmakta olan sulama yatırımlarının 
bir an önce bitirilerek hizmete sunulması İlimiz Ekonomisine olduğu kadar ülkemiz 
ekonomisine de katkı sağlayacaktır.Bu bilgiler ışığında ; 

1-2007 yılında inşaatına başlanan ve 2011 yılında bitirilmesi planlanan sulama amaçlı 
Çakmak Barajı'mn fiziki gerçekleşme oram nedir? 

2-2009 yılı yatırım programında bu baraj için ne kadar ödenek aynlmıştır.?Bu barajın 
bitirilebilmesi için 2009 yılı birim fiyatlarıyla ne kadar ödeneğe ihtiyaç duyulrnaktadır? 

3-Bitirildiğinde 52.2006 hektar alam sulaması planlanan Çakmak. Barajı ayrılan ödenek 
miktarı göz önüne alındığında planlandığı gibi 2011 yılında bitirilmesi mümkün 
müdür?Çakmak Barajı ne zaman hizmete girebilecektir? 

Cemaleddin USLU 

Edime Milletvekili 
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T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı :B.18.0.BHİ.O.0O.OO/610.01-3*25' ^S!../^/zuuy 
Konu : Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

îlgi : TBMM' nin 22.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-13106 sayılı yazısı. 

İlgi yazı ekinde alınan, Edirne Milletvekili Sayın Cemaleddin USLU' nun, 7/7842 esas 
sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız ilişikte 
gönderilmektedir.' 

Arz ederim. 

Cevabi yazı 

EDİRNE MİLLETVEKİLİ SAYIN CEMALEDDİN USLU' NUN 
7/7842 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞPNIN CEVABI 

SORU 1. 2007 yılında inşaatına başlanan ve 2011 yılında bitirilmesi planlanan 
sulama amaçlı Çakmak Barajı 'nın fiziki gerçekleşme oranı nedir? 

SORU 2. 2009yılı yatırım programında bu baraj için ne kadar ödenek ayrılmıştır? Bu 
barajın bitirilebilmesi için 2009 yılı birim fiyatlarıyla ne kadar ödeneğe ihtiyaç 
duyulmaktadır? 

SORU 3. Bitirildiğinde 52.200 hektar alanı sulaması planlanan Çakmak Barajın 
ayrılan ödenek miktarı göz önüne alındığında planlandığı gibi 2011 yılında bitirilmesi 
mümkün müdür? Çakmak Barajı ne zaman hizmete girebilecektir? 

CEVAP 1,2,3- Çakmak Barajında %30,51 oranında fiziki gerçekleşme sağlanmış 
olup, 2012 yılında tamamlanması planlanmıştır. 2009 yılı uygulama ödeneği 6.505.000,00-
TL dir ve çalışmalar iş programına uygun olarak devam etmektedir. Barajın bitirilebilmesi 
için 2009 yılı birim fiyatlarıyla toplam 98.609.000,00- TL ilave ödeneğe ihtiyaç 
duyulmaktadır. 
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8.- Edirne Milletvekili Cemaleddin Uslu'nun, Hamzadere Barajı'nın tamamlanmasına ilişkin 
sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7843) 

Aşağıdaki sorularımın Çevre ve Orman Bakanı Sayın Prof.Dr.Veysel EROĞLU 
tarafından yazılı olarak cevaplanmasını arz ederim. 04/05/2009 

Bilindiği üzere Edirne'de yaşamakta olan vatandaşlarımızın çoğunluğu geçimini 
büyük oranda Tarım Sektöründen sağlamaktadır.Tarımsal üretimde sulamanın üretimi 
artırdığı ve çeşitlendirdiği gerçeği dikkate alındığında yapılmakta olan sulama yatırımlarının 
bir an önce bitirilerek hizmete sunulması İlimiz Ekonomisine olduğu kadar ülkemiz 
ekonomisine de katkı sağlayacaktır.Bu bilgiler ışığında; 

1-1998 yılında inşaatına başlanan ve 2008 yılında bitirilmesi planlanmış olan sulama amaçlı 
Hamzadere Barajı'nın fiziki gerçekleşme oram nedir? 

2-2009 yılı yatırım programında bu baraj için ne kadar ödenek aynlmıştır.?Bu barajın 
bitirilebilmesi için 2009 yılı birim fiyatlarıyla ne kadar öderiegeıhtiy^Tduyu^maktadır? 

3-Bitirildiğinde 31.126 hektar alam sulaması planlanan Hamzadere Barajını ne zaman 
bitirmeyi planlamaktasınız? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Cemaleddin USLU 

Edime Milletvekili 
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T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı :B.18.0.BHl.0.00.00/610.01-3O4 ^S.J^uvuy 
Konu : Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

ilgi : TBMM' nin 22.05.2009 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-13106 sayılı yazısı. 

İlgi yazı ekinde alınan, Edirne Milletvekili Sayın Cemaleddin USLU' nun, 7/7843 esas 
sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız ilişikte 
gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

Cevabi yazı 

EDİRNE MİLLETVEKİLİ SAYIN CEMALEDDİN USLU' NUN 
7/7843 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

/ ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI'NIN CEVABI 

, SORU 1.1998 yılında inşaatına başlanan ve 2008 yılında bitirilmesi planlanmış olan 
sulama amaçlı Hamzadere Barajı 'nm fiziki gerçekleşme oranı nedir? 

SORU 2. 2009 yılı yatırım programında bu baraj için ne kadar ödenek ayrılmıştır? Bu 
barajın bitirilebilmesi için 2009 yılı birim fiyatlarıyla ne kadar ödeneğe ihtiyaç 
duyulmaktadır? 

SORU 3. Bitirildiğinde 31.126 hektar alanı sulaması planlanan Hamzadere Barajını 
ne zaman bitirmeyi planlamaktasınız? 

CEVAP 1,2,3. Hamzadere Barajında fiziki gerçekleşme oram %70'tir. 2009 yılı 
uygulama ödeneği 5.150.000,00- TL olup, çalışmalar iş programına uygun olarak devam 
etmektedir. Barajın bitirilebilmesi için 2009 yılı birim fiyatlarıyla toplam 80.594.000,00- TL 
ilave ödeneğe ihtiyaç duyulmaktadır. 2010 yılı ödenekleri henüz belirlenmediğinden bitim 
tarihini tespit etmek mümkün değildir. 
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9.- Tekirdağ Milletvekili Kemalettin Nala 'nın, Çorlu 'da bir göletteki çevre sorunlarına ilişkin 
sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7894) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorumun Çevre ve Orman Bakanı Sayın Veysel EROĞLU tarafından yazılı 
olarak cevaplandınlması hususunda gereğini arz ederim. 

Saygılanmla. 06.05.2009 

Kemalettin NALCI 
Tekirdağ Milletvekili 

Soru : 

Tekirdağ ili Çorlu ilçesi Şahbaz köyünün yakınında bulunan Türkmenli göletine Yakuplu 
köyünün alt yapı atıldan akarak köy halkının ve hayvanların sağlığını önemli ölçüde 
etkilediği belirtilmektedir. Konu ile Bakanlığınız nezdinde bir girişimde bulunmayı 
düşünüyor musunuz? Düşünüyorsanız ne yapılması planlanmaktadır? 

T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı :B.18.0.BHt.0.O0.O0/61O.Ol-J^? ^ 5 . . i ^ / 2 0 0 9 
Konu : Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : TBMM' nin 27.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-13239 sayılı yazısı. 

İlgi yazı ekinde alman, Tekirdağ Milletvekili Sayın Kemalettin NALCI' nın, 
7/7894 esas sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız 
ilişikte gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

Cevabi yazı 
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TEKİRDAĞ MİLLETVEKİLİ SAYIN KEMALETTİN NALCP NİN 
7/7894 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI'NIN CEVABI 

SORU. Tekirdağ İli, Çorlu İlçesi, Şahbaz Köyünün yakınında bulunan Türkmenli 
Göletine Yakuplu Köyünün alt yapı atıkları akarak köy halkının ve hayvanların sağlığını 
önemli ölçüde etkilediği belirtilmektedir. Konu ile Bakanlığınız nezdinde bir girişimde 
bulunmayı düşünüyor musunuz? Düşünüyorsanız ne yapılması planlanmaktadır? 

CEVAP. Bahse konu Göletin kirliliğine ilişkin olarak mahallinde yapılan çalışmaların 
neticesinde yapılacak işlemler belirlenmiş ve ilgili Kaymakamlığa bildirilmiştir. Yakuplu 
Köyüne ait kanalizasyon sisteminin çökeltme havuzu mevcuttur. Ancak, yeterli değildir. Yeni 
çökeltme havuzu yapımıyla ilgili çalışmalar, Tekirdağ Valiliği İl özel İdaresi ve 
Marmaraereğlisi Köylere Hizmet Götürme Birliği tarafından yürütülmektedir. 

10.- Tekirdağ Milletvekili Kemalettin Nalcı'nın, Tekirdağ'da çevre mevzuatı kapsamındaki 
denetimlere ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7895) 

Aşağıdaki sorularımın Çevre ve Orman Bakanı Sayın Veysel EROĞLU tarafından 
yazılı olarak cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederim. 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Saygılarımla. 30.04.2009 

Kemalettin NALCI 
Tekirdağ Milletvekili 

Sorular 

1.2007,2008 ve 2009 yıllarında Tekirdağ İli sınırlan içerisinde kaç fabrikaya kontrol amaçlı 
denetim yapılmıştır, kaç tanesinin Çevre Yasalan kapsamında yasalara uymadığı tespit 
edilmiş, kaç tanesine kaçar TL'lik ceza kesilmiştir? 

2. Tekirdağ ili sınırlan içerisinde kaç kez atik su denetimi, kaç kez atık yönetimi denetimi, 
kaç kez ÇED izleme denetimi gerçekleşmiştir ve bu denetimler hangi kurum veya kuruluşlara 
yapılmıştır? 
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T.C. 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı :B.18.0.BHİ.0.0O.00/610.01-J^3 
Konu : Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : TBMM' nin 27.05.2009 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-13239 sayılı yazısı. 

İlgi yazı 'ekinde alman, Tekirdağ Milletvekili Sayın Kemalettin NALCI' nın, 
7/7895 esas sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız. 
ilişikte gönderilmektedir. 

An ederim. 

ProC fol EROĞLU 
Bakan 

EK 
Cevabi yazı 
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TEKİRDAĞ MİLLETVEKİLİ SAYIN KEMALETTİN NALCF NIN 
7/7895 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞFNIN CEVABI 

SORU 1. 2007, 2008, 2009 yıllarında Tekirdağ İli sınırları içerisinde kaç fabrikaya 
kontrol amaçlı denetim yapılmıştır, kaç tanesinin Çevre Yasaları kapsamında yasalara 
uymadığı tespit edilmiş, kaç tanesine kaçar TL' lik ceza kesilmiştir. 

CEVAP 1. 2007 yılı denetim programında; 33 tesise kontrol amaçlı denetim 
yapılmıştır. Bu tesislerin 16'smda çevre mevzuatı kapsamında uygunsuzluk tespit edilmiş ve 
söz konusu tesislere toplam 5.671.656 TL idari para cezası uygulanmıştır. 

2008 yılı denetim programında; 51 tesise kontrol amaçlı denetim yapılmıştır. Bu 
tesislerin 25'inde çevre mevzuatı kapsamında uygunsuzluk tespit edilmiş ve söz konusu 
tesislere toplam 1.176.935 TL idari para cezası uygulanmıştır. Ayrıca 2008 yılı içerisinde 
Tekirdağ İl Çevre ve Orman Müdürlüğü tarafından ani denetimler de gerçekleştirilmiş olup, 
bü yıl içerisinde gerçekleştirilen planlı ve ani denetimlerin sayısı toplam 1.113'tür. 

2009 yılı denetim programında; 25 Mayıs 2009 tarihi itibariyle, 7 tesise kontrol amaçlı 
denetim yapılmıştır. Bu tesislerin Tinde çevre mevzuatı kapsamında uygunsuzluk tespit 
edilmiş ve söz konusu tesislere toplam 7.764 TL idari para cezası uygulanınıştır. Tekirdağ İl 
sınırları içerisinde belirtilen tarihler arasında 12 kez atıksu denetimi, 1 kez atık yönetimi ile 
ilgili denetim gerçekleştirilmiştir. 

SORU 2. Tekirdağ İli sınırları içerisinde kaç kez atık su denetimi, kaç kez atık 
yönetimi denetimi, kaç kez ÇED İzleme denetimi gerçekleşmiştir ve denetimler hangi kurum 
veya kuruluşlara yapılmıştır? 

CEVAP 2. 2008 yılı içerisinde bir adet izleme-kontrol çalışması gerçekleştirilmiş, 
2009 yılı programında ise Ekim ayı içerisinde gerçekleştirilmesi planlanmaktadır. 2008 yılı 
içerisinde gerçekleştirilen izleme-kontrol çalışmasında aşağıda isimleri belirtilen tesislerde 10 

\ adet faaliyetin izleme-kontrolu yapılmış, bu izleme kontrol çalışmaları kapsamında İdari para 
cezası uygulanmamış olup, denetim yapılan faaliyetler aşağıda yer almaktadır. 

-Broderi Narin İşlemeli Kumaş San. A.Ş. 

-Taksim Ltd. Şti. 

-Altın İplik ve Çorap San A.Ş. 

-Erak A.Ş. 

-Usta Vitrifiye İnş. San. ve Tic. A.Ş. 

-KaleA.Ş. 

-Kolor Metal Tekstil İnş. ve Makine San. ve Tic. Ltd. Şti. 

-Emir Döküm Alüminyum San. ve Dış Tic. Ltd. Şti. 

-Lila Kağıt San. ve Tic. A.Ş. 

-Ode Yalıtım San. Tic. A.Ş. 
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11.- Giresun Milletvekili Murat Özkan 'ın, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü internet 
sitesindeki reklamlara ilişkin sorusu ve Çevre ve Orman Bakanı Veysel Eroğlu 'nun cevabı (7/7896) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki somlarımın Çevre ve Orman Bakam tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederim. 07.05.2009 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü'ne ait resmi internet sitesine konulan bir 

bant vasıtası ile bazı kuruluşların reklamı yapılmaktadır. 

1) Bir kamu kuruluşunun resmi internet sitesinde reklam yapılması sizce resmiyetle 

ne derece bağdaşmaktadır? 

2) Resmi internet sitesinde görülen bu reklamların, Meteoroloji İşleri. Genel 

Müdürlüğü'nün asli görevleri dışında olması nedeniyle kuruluş yasasına aykırı 

değil midir? 

3) Kamu Kurumlan, harcamalannı kamu gelirleriyle yaparlar. Çağdaş devletin en 

önemli özelliği olan bu ilke ve sorumluluğunun ihlal edilmesi bilginiz dâhilinde 

midir? 

Murat ÖZKAN 
Giresun Milletvekili 

TBMM Başkanlık Divanı Üyesi 
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TBMM B: 100 5 . 6 . 2009 

« T.Cr 
ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği - Bilgi Edinme Birimi 

Sayı : B.18.0.BHÎ.0.00.00/610.01-3^' 
Konu : Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : TBMM' nin 27.05.2009 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-13239 sayılı yazısı. 

îlgi yazı ekinde alınan, Giresun Milletvekili Sayın Murat ÖZKAN' m, 7/7896 esas 
sayılı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup, cevabi yazımız ilişikte 
gönderilmektedir. 

Arz ederim. 

EK 
Cevabi yazı 

GİRESUN MİLLETVEKİLİ SAYIN MURAT ÖZKAN' IN 
7/7896 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA 

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞFNIN CEVABI 

SORU 1. Bir kamu kuruluşunun resmi internet sitesinde reklam yapüması sizce 
resmiyetle ne derecede bağdaşmaktadır? 

SORU 2. Resmi internet sitesinde görülen bu reklamların, Meteoroloji İşleri Genel 
Müdürlüğü' nün asli görevleri dışında olması nedeniyle kuruluş yasasına aykırı değil midir? 

SORU 3. Kamu kurumları, harcamalarını kamu gelirleriyle yaparlar. Çağdaş 
devlerin en önemli özelliği olan bu ilke ve sorumluluğunun ihlal edilmesi bilginiz dâhilinde 
midir? 

CEVAP 1, 2, 3. Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğümüz bünyesinde Döner 
Sermaye İşletmesi Müdürlüğü kurulmuş ve 03 Kas un 1994 tarihli Resmi Gazetede 
yayımlanan Yönetmelik hükümleri çerçevesinde faaliyetlerini yürütmektedir. Bu kapsamda 
işletmeye gelir getirici faaliyet olarak reklam alınmaktadır. 

Prof. Veysel EROĞLU 
Bakan 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 
D O N E M : 2 3 YASAMA YILI: 3 

100 U N C U BİRLEŞİM 
5 HAZİRAN 2009 CUMA 

SAAT: 11.00 

KISIMLAR 

8 

B A Ş K A N L ı Ğ ı N G E N E L K U R U L A S U N U Ş L A R ı 

Ö Z E L G Ü N D E M D E Y E R A L A C A K I Ş L E R 

S E Ç I M 

O Y L A M A S ı Y A P ı L A C A K I Ş L E R 

M E C L I S S O R U Ş T U R M A S ı R A P O R L A R ı 

G E N E L G Ö R Ü Ş M E VE MECLÎS ARAŞTLRMASI 
Y A P ı L M A S ı N A D A I R Ö N G Ö R Ü Ş M E L E R 

S Ö Z L Ü S O R U L A R 

K A N U N TASARI VE TEKLİFLERI İLE 
K O M I S Y O N L A R D A N G E L E N D I Ğ E R I Ş L E R 

E G E M E N L İ K K A Y I T S I Z Ş A R T S I Z M İ L L E T İ N D İ R 



DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 
1.- Genel Kurulun toplantı günlerinden Salı gününün denetim konularına (Anayasanın süreye 

bağladığı konular hariç), Çarşamba ve Perşembe günlerinin de kanun tasarı ve teklifleri ile komis
yonlardan gelen diğer işlerin görüşülmesine ayrılması, Salı ve Çarşamba günlerinde birleşimin ba
şında bir saat süre ile sözlü soruların görüşülmesi, "Sunuşlar" ve işaret oyu ile yapılacak seçimle
rin her gün yapılması, 

önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 3.10.2007 tarihli 3 üncü birleşiminde kabul edilmiştir.) 
2.- Genel Kurulun; 5 Haziran 2009 Cuma günkü birleşiminde 11:00 - 21:00 saatleri arasında 

çalışması ve bu günde Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler kısmında 
yer alan işlerin görüşülmesi, 

239, 126, 131, 321, 324, 383 ve 385 Sıra Sayılı Kanun Tasarılarının İçtüzüğün 91 inci mad
desine göre Temel Kanun olarak görüşülmesi, 

383 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının birinci bölümünün 1 ilâ 15 inci maddelerden, ikinci bölümünün 
Çerçeve 18 inci maddedeki 1, 2, 3, 3/a, 3/b, 4, 5 ilâ Geçici 1 ve 2 nci maddeler dahil olmak üzere 
16 ilâ 20 nci maddelerden oluşması, 

385 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının birinci bölümünün Çerçeve 4 üncü maddeye bağlı Geçici 76 
ve 77 nci maddeler ile, Çerçeve 7 nci maddeye bağlı Geçici 5 ve 6 nci maddeler dahil 1 ilâ 20 nci 
maddelerden, ikinci bölümünün Çerçeve 41 inci maddedeki 1, 2, 3, 4, 5 inci fıkralar ilâ Geçici 1 ve 
2 nci maddeler dâhil olmak üzere 21 ilâ 43 üncü maddelerden oluşması, 

324 Sıra Sayılı Kanun Tasarısının birinci bölümünün 1 ilâ 18 inci maddelerden, ikinci bölü
münün 19 ilâ 37 nci maddelerden, üçüncü bölümünün 38 ilâ 56 nci maddelerden, dördüncü bölü
münün 57 ilâ 73 üncü maddelerden oluşması, 

önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 28.5.2009 tarihli 95 inci birleşiminde kabul edilmiştir.) 

GRUP ÖNERİLERİ 
1.- 96 Sıra Sayılı Türk Ticaret Kanunu Tasarısının İçtüzüğün 91 inci maddesine göre Temel 

Kanun olarak görüşülmesi; 
önerilmiştir. 
(Not: İlk 50 bölüm 30'ar maddeden, 51 inci bölüm 1501 ilâ 1520 nci maddelerden, 52 nci 

bölüm ise Geçici Madde 1', 2, 3, 4, 5 dahil 1521 ilâ 1535 inci maddelerden oluşmaktadır.) 
(Genel Kurulun 8.7.2008 tarihli 127 nci birleşiminde kabul edilmiştir.) 
2.- Genel Kurulun; 9, 16, 23 ve 30 Haziran 2009 Salı günlerindeki Birleşimlerinde sözlü soru 

önergeleri ile diğer denetim konularının görüşülmeyerek Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile 
Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmında yer alan işlerin görüşülmesi, 

10, 17 ve 24 Haziran 2009 Çarşamba günkü birleşimlerinde sözlü soruların görüşülmemesi, 
9, 16, 23 ve 30 Haziran 2009 Salı günkü birleşimlerinde 15:00 - 24:00; 10, 11, 17, 18, 24 ve 

25 Haziran 2009 Çarşamba ve Perşembe günkü birleşimlerinde 13:00 - 24:00 saatleri arasında 
çalışmalarını sürdürmesi, 

12, 19 ve 26 Haziran 2009 Cuma günleri saat 14:00'te toplanarak Gündemin "Kanun Tasarısı 
ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmında yer alan işlerin görüşülmesi ve bu 
birleşimlerde saat 24:00'e kadar çalışmalarını sürdürmesi, 

Önerilmiştir. 
(Genel Kurulun 3.6.2009 tarihli 98 inci Birleşiminde kabul edilmiştir.) 

KOMİSYON TOPLANTISI 

* Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve 
Turizm Komisyonu 
5.6.2009 Cuma - Saat: 14.30 



TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ GÜNDEMİ 
1 0 0 Ü N C Ü B İ R L E Ş İ M 5 H A Z İ R A N 2 0 0 9 C U M A SAAT: 1 1 . 0 0 

1 - BAŞKANLıĞıN G E N E L K U R U L A SUNUŞLARı 

2 _ ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

3 - SEÇİM 

4 - OYLAMASı YAPıLACAK IŞLER 

5 - MECLIS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

>Cfoe 

6 - GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 
YAPıLMASıNA D A I R ÖNGÖRÜŞMELER 

7 - SÖZLÜ SORULAR 

> C t k 



8 - K A N U N TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMİSYONLARDAN GELEN D I Ğ E R İŞLER 

(X) Açık oylamaya tâbi işleri gösterir. 
(*) Görüşmeleri yarım kalan Kanun Tasarı ve Tekliflerini gösterir. 
(**) İçtüzüğün 91 inci maddesine göre Temel Kanun olarak görüşülmesi kabul edilmiştir. 

- 4 - 100 ÜNCÜ BİRLEŞİM 

1. - (S. Sayısı: 96) Türk Ticaret Kanunu Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/324) 

(Dağıtma tarihi: 1.2.2008) (*) (**) 

2. X - (S. Sayısı: 385) Gelir Vergisi Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması 

Hakkında Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/692) (Dağıtma tarihi: 

26.5.2009) (*) (**) 

3. X - (S. Sayısı: 383) Kamu Düzeni ve Güvenliği Müsteşarlığının Teşkilat ve Görevleri 

Hakkında Kanun Tasansı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/704) (Dağıtma tarihi: 25.5.2009) (**) 

4. - (S. Sayısı: 386) Kamu Finansmanı ve Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında 

Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 

(1/708) (Dağıtma tarihi: 29.5.2009) 

5. - (S. Sayısı: 384) Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun Tasarıları ile Milli Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu 

(1/688, 1/703, 1/684, 1/696) (Dağıtma tarihi: 26.5.2009) 

6. X - (S. Sayısı: 324) Gümrük Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 

Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Avrupa Birliği Uyum ile Plan ve 

Bütçe Komisyonları Raporları (1/602) (Dağıtma tarihi: 5.2.2009) (**) 

7. - (S. Sayısı: 228) Bolu Milletvekili Fatih Metin'in; 491 Sayılı Denizcilik Müsteşarlığının 

Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Teklifi ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/137) (Dağıtma 

tarihi: 16.5.2008) 

8. - (S. Sayısı: 321) Türk Borçlar Kanunu Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/499) 

(Dağıtma tarihi: 15.1.2009) (**) 

9. - (S. Sayısı: 375) Türk Borçlar Kanununun Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında 

Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/674) (Dağıtma tarihi: 20.5.2009) 

10. X - (S. Sayısı: 351) Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlık Devlet Arşivleri Genel Müdürlüğü ile 

Hırvatistan Cumhuriyeti Devlet Arşivi Arasında İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 

Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/669) (Dağıtma tarihi: 20.3.2009) 

11. X - (S. Sayısı: 265) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti, İslam Konferansı Örgütü ve İslam 

Konferansı Diyalog ve İşbirliği Gençlik Forumu Arasında İslam Konferansı Diyalog ve İşbirliği 

Gençlik Forumunun İstanbul'da Kurulması Hakkında Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 

Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/594) (Dağıtma tarihi: 27.6.2008) 

12. X - (S. Sayısı: 357) Türkiye Cumhuriyeti ile Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birliği 

Arasında Akdedilen 27 Nisan 1988 Tarihli Konsolosluk Sözleşmesinin Bazı Maddelerinin 

Tadiline İlişkin Türkiye Cumhuriyeti ile Rusya Federasyonu Arasında Protokolün 

Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 

(1/587) (Dağıtma tarihi: 23.4.2009) 



8 - K A N U N TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN D I Ğ E R İŞLER 

- 5 - 100 Ü N C Ü BİRLEŞİM 

13. - (S. Sayısı: 353) Türk Ceza Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ile Avrupa Birliği Uyum ve Adalet Komisyonları Raporları (1/670) (Dağıtma 
tarihi: 17.4.2009) 

14. - (S. Sayısı: 361) Siirt Milletvekili Memet Yılmaz Helvacıoğlu ve 4 Milletvekilinin; İzmir 
Milletvekili Kamil Erdal Sipahi'nin; Antalya Milletvekili Osman Kaptan ve 1 Milletvekilinin Türk 
Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifleri ve Milli Savunma 
Komisyonu Raporu (2/427,2/428,2/429) (Dağıtma tarihi: 24.4.2009) 

15. - (S. Sayısı: 316) Türk Silahlı Kuvvetlerinde İstihdam Edilecek Sözleşmeli Subay ve 
Astsubaylar Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Milli Savunma 
Komisyonu Raporu (1/463) (Dağıtma tarihi: 18.12.2008) 

16. - (S. Sayısı: 387) Askeri Hakimler Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/460) (Dağıtma tarihi: 1.6.2009) 

17. - (S. Sayısı: 99) Telsiz Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/428) (Dağıtma tarihi: 1.2.2008) 

18. - (S. Sayısı: 121) Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki 
Cetvellerin Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğüne Ait Bölümünde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/518) (Dağıtma tarihi: 25.3.2008) 

19. X - (S. Sayısı: 126) Darülaceze Müessesesi Genel Müdürlüğü Kuruluş ve Görevleri 
Hakkında Kanun Tasarısı ile İçişleri Komisyonu Raporu (1/479) (Dağıtma tarihi: 27.3.2008) (**) 

20. - (S. Sayısı: 131) Türk Ticaret Kanununun Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında 
Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/487) (Dağıtma tarihi: 4.4.2008) (**) 

21 . X - (S. Sayısı: 250) Dopingle Mücadele Kanunu Tasansı ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor Komisyonu Raporu (1/562) (Dağıtma tarihi: 16.6.2008) 

22. - (S. Sayısı: 260) İl İdaresi Kanunu ile Bakanlıklar ve Bağlı Kuruluşlarda Atama 
Usulüne İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu 
Raporu (1/477) (Dağıtma tarihi: 25.6.2008) 

23. - (S. Sayısı: 279) Millî Eğitim Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasansı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/623) (Dağıtma tarihi: 29.7.2008) 

24. - (S. Sayısı: 294) Türk Akreditasyon Kurumu Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasansı ve Avrupa Birliği Uyum ile Sanayi, Ticaret, 
Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonlan Raporlan (1/613) (Dağıtma tarihi: 1.10.2008) 

25. - (S. Sayısı: 382) Çoğaltılmış Fikir ve Sanat Eserlerini Derleme Kanunu Tasarısı ile Milli 
Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/582) (Dağıtma tarihi: 21.5.2009) 

26. X - (S. Sayısı: 338) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Makedonya Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Sağlık ve Tıp Bilimleri Alanında İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/532) (Dağıtma tarihi: 
26.2.2009) 

• 27. X - (S. Sayısı: 339) Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı ile Oman Sultanlığı Sağlık 
Bakanlığı Arasında Sağlık Alanında İşbirliğine Dair Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/550) (Dağıtma tarihi: 
26.2.2009) 



8 - K A N U N TASARI VE TEKLIFLERİ İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 

28. X - (S. Sayısı: 340) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kuveyt Devleti Hükümeti 
Arasında Sağlık Alanında İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/579) (Dağıtma tarihi: 26.2.2009) 

29. X - (S. Sayısı: 341) Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Bölgesel Ofisi ile Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Türkiye'de Bir DSÖ Ülke Ofisi Kurulması Üzerine Anlaşmanın 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/614) (Dağıtma tarihi: 26.2.2009) 

30. X - (S. Sayısı: 342) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Suriye Arap Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Elektrik, Petrol, Gaz ve Maden Kaynakları Alanlarında İşbirliği Protokolünün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/615) (Dağıtma tarihi: 26.2.2009) 

31. X - (S. Sayısı: 345) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Yemen Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Gelir Üzerinden Alman Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/493) ((Dağıtma tarihi: 4.3.2009) 

32. X - (S. Sayısı: 346) Türkiye Cumhuriyeti ile Yemen Cumhuriyeti Arasında Denizcilik 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/580) (Dağıtma tarihi: 4.3.2009) 

33. X - (S. Sayısı: 347) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Tunus Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Madencilik ve Jeoloji Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/408) (Dağıtma tarihi: 
20.3.2009) 

34. X - (S. Sayısı: 348) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Tunus Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Kadının, Ailenin ve Çocukların Statülerinin Geliştirilmesi Üzerine İşbirliği Protokolünün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/547) (Dağıtma tarihi: 20.3.2009) 

35. X - (S. Sayısı: 349) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Tunus Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Görsel-İşitsel ve Yazılı İletişim ile Belgelendirme Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/634) (Dağıtma tarihi: 20.3.2009) 

36. X - (S. Sayısı: 350) Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlık Devlet Arşivleri Genel Müdürlüğü 
ile Tunus Cumhuriyeti Milli Arşivi Arasında İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/658) (Dağıtma tarihi: 
20.3.2009) 

37. - (S. Sayısı: 100) Özel Öğretim Kurumları Kanunu ile Sosyal Hizmetler ve Çocuk 
Esirgeme Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Milli Eğitim, 
Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/496) (Dağıtma tarihi: 4.2.2008) 

38. - (S. Sayısı: 239) Erişme Kontrollü Karayollan Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasansı ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu 
(1/569) (Dağıtma tarihi: 5.6.2008) (**) 

39. X - (S. Sayısı: 306) Uluslararası Telekomünikasyon Birliği (ITU) 2003 Dünya Radyo 
Komünikasyon Konferansı Sonuç Belgelerinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/333) (Dağıtma tarihi: 3.12.2008) 

- 6 - 100 ÜNCÜ BİRLEŞİM 
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40. X - (S. Sayısı: 114) Asya-Pasifık Uzay İşbirliği Örgütü (APSCO) Sözleşmesinin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/367) (Dağıtma tarihi: 22.2.2008) 

41. X - (S. Sayısı: 22) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kore Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
İktisadi Kalkınma İşbirliği Fonu Kredilerine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/288) (Dağıtma tarihi: 10.10.2007) 

42. X - (S. Sayısı: 78) Uyuşturucu ve Psikotrop Maddelerin Kaçakçılığına Karşı Birleşmiş 
Milletler Sözleşmesinin 17 nci Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Deniz Yoluyla Yapılan 
Kaçakçılıkla Mücadele Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/295) (Dağıtma tarihi: 14.12.2007) 

43. X - (S. Sayısı: 80) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Gümrük Konularında İşbirliği ve Karşılıklı Yardımlaşma Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/302) (Dağıtma tarihi: 14.12.2007) 

44. X - (S. Sayısı: 62) Avrupa Konseyi Terörizmin Önlenmesi Sözleşmesinin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/339) (Dağıtma tarihi: 4.12.2007) 

45. X - (S. Sayısı: 73) Irak'a Komşu Devletler Hükümetleri ile Irak Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Terörizm, Sınırlardan Yasadışı Sızmalar ve Örgütlü Suçlarla Mücadele Konularında 
Güvenlik İşbirliğine İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/347) (Dağıtma tarihi: 7.12.2007) 

46. X - (S. Sayısı: 136) Türkiye Cumhuriyeti Genelkurmay Başkanlığı ile Amerika Birleşik 
Devletleri Savunma Bakanlığı Arasında Savunma Uzay İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/395) (Dağıtma tarihi: 
15.4.2008) 

47. X - (S. Sayısı: 38) Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlık Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi 
Başkanlığı ile Özbekistan Cumhuriyeti Dış Ekonomik İlişkiler Ajansı Arasında İşbirliği 
Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/284) (Dağıtma tarihi: 17.10.2007) 

48. X - (S. Sayısı: 39) Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Devletleri Örgütü Genel 
Sekreterliği Arasında Çerçeve İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/287) (Dağıtma tarihi: 17.10.2007) 

49. X - (S. Sayısı: 59) Çocuklarla Kişisel İlişki Kurulmasına Dair Avrupa Sözleşmesinin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/304) (Dağıtma tarihi: 4.12.2007) 

50. X - (S. Sayısı: 66) Güneydoğu Avrupa Sivil-Asker Acil Durum Planlama Konseyi 
Kurulması Hakkında Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/300) (Dağıtma tarihi: 4.12.2007) 

51. X - (S. Sayısı: 79) Türkiye Cumhuriyeti ile Arjantin Cumhuriyeti Arasında Veterinerlik 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/299) (Dağıtma tarihi: 14.12.2007) 
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52. - (S. Sayısı: 86) Malatya Milletvekili Mahmut Mücahit Fındıklı ve 7 Milletvekilinin; 
Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Kanunu ve Elektrik Piyasası Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve Adıyaman Milletvekili Ahmet Aydın'ın; 24.06.2006 Tarih ve 5522 
Sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Kanunu ve Elektrik Piyasası Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ile Sanayi, 
Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (2/103, 2/104) (Dağıtma 
tarihi: 27.12.2007) 

53. - (S. Sayısı: 92) Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 20 Milletvekilinin; 

Muhtar Ödenelderinin Arttırılmasına ve Sosyal Güvenliklerine İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 

Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/42) (Dağıtma tarihi: 10.1.2008) 

54. - (S. Sayısı: 106) Tokat Milletvekili Reşat Doğru ve 2 Milletvekilinin; Yüksek Öğrenim 

Kredi ve Yurtlar Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 

37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/47) (Dağıtma tarihi: 11.2.2008) 

55. - (S. Sayısı: 107) Zonguldak Milletvekili Koksal Toptan'ın; Türkiye Büyük Millet 

Meclisi İçtüzüğünün Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında İçtüzük Teklifi ve Anayasa 

Komisyonu Raporu (2/122) (Dağıtma tarihi: 12.2.2008) 

56. - (S. Sayısı: 122) İstanbul Milletvekili Atila Kaya ve 10 Milletvekilinin; Ulusal Bayram 

ve Genel Tatiller Hakkında Kanuna Ek Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifinin (2/121), 

İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (Dağıtma tarihi: 25.3.2008) 

57. - (S. Sayısı: 132) Ankara Milletvekili Yılmaz Ateş'in; Devlet Memurları Kanununda 

Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 

Gündeme Alınma Önergesi (2/116) (Dağıtma tarihi: 7.4.2008) 

58. X - (S. Sayısı: 235) Çorum Milletvekili Agah Kafkas ve 6 Milletvekilinin; 2821 Sayılı 

Sendikalar Kanunu ile 2822 Sayılı Toplu İş Sözleşmesi, Grev ve Lokavt Kanununda Değişiklik 

Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu 

(2/240) (Dağıtma tarihi: 28.5.2008) 

59. X - (S. Sayısı: 245) Türkiye Cumhuriyeti Tarım ve Köyişleri Bakanlığı ile Yemen 
Cumhuriyeti Balıkçılık Bakanlığı Arasında Balıkçılık ve Su Ürünleri Alanlarında Teknik, Bilimsel ve 
Ekonomik İşbirliği Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/488) (Dağıtma tarihi: 11.6.2008) 

60. X - (S. Sayısı: 286) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Ukrayna Hükümeti Arasında 
Enerji Alanında İşbirliğine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/317) (Dağıtma tarihi: 1.10.2008) 

61. - (S. Sayısı: 139 ve 139'a 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili Abdülkadir Aksu'nun 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Tayfur 
Süner ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/102) (Dağıtma 
tarihleri: 28.4.2008, 19.6.2008) 

62. - (S. Sayısı: 140 ve 140'a 1 inci Ek) Amasya Milletvekili Akif Gülle'nin Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
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Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Burdur Milletvekili R. Kerim Özkan ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/103) (Dağıtma tarihleri: 
28.4.2008, 19.6.2008) 

63. - (S. Sayısı: 141 ve 141'e 1 inci Ek) Adana Milletvekili Dengir Mir Mehmet Fırat'ın 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Burdur Milletvekili R. Kerim Özkan ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/104) (Dağıtma tarihleri: 
28.4.2008, 19.6.2008) 

64. - (S. Sayısı: 142 ve 142 'ye 1 inci Ek) Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/105) (Dağıtma tarihleri: 
28.4.2008, 19.6.2008) 

65. - (S. Sayısı: 143 ve 143'e 1 inci Ek) Düzce Milletvekili Metin Kaşıkoğlu'nun Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Afyonkarahisar Milletvekili Halil Ünlütepe 
ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/106) (Dağıtma 
tarihleri: 28.4.2008, 19.6.2008) 

66. - (S. Sayısı: 144 ve 144'e 1 inci Ek) Konya Milletvekili Atilla Kart 'm Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Konya Milletvekili Atilla Kart'ın İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/107) (Dağıtma tarihleri: 28.4.2008, 19.6.2008) 

67. - (S. Sayısı: 145 ve 145'e 1 inci Ek) Denizli Milletvekili Mehmet Salih Erdoğan'ın 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/108) (Dağıtma tarihleri: 
28.4.2008, 19.6.2008) 

68. - (S. Sayısı: 146 ve 146'ya 1 inci Ek) Afyonkarahisar Milletvekili Ahmet Koca'nın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/109) (Dağıtma tarihleri: 28.4.2008, 19.6.2008) 

69. - (S. Sayısı: 147 ve 147 'ye 1 inci Ek) Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/110) (Dağıtma tarihleri: 
28.4.2008, 19.6.2008) 
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70. - (S. Sayısı: 148 ve 148'e 1 inci Ek) Bilecik Milletvekili Yaşar Tüzün'ün Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Bilecik Milletvekili Yaşar Tüzün'ün İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/111) (Dağıtma tarihleri: 28.4.2008, 19.6.2008) 

71. - (S. Sayısı: 149 ve 149 'a 1 inci Ek) Hatay Milletvekili Sadullah Ergin'in Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/112) (Dağıtma tarihleri: 
7.5.2008, 19.6.2008) 

72. - (S. Sayısı: 150 ve 150 'ye 1 inci Ek) Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Tekirdağ Milletvekili Enis Tütüncü ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/113) (Dağıtma tarihleri: 
7.5.2008, 19.6.2008) 

73. - (S. Sayısı: 151 ve 151 'e 1 inci Ek) Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/114) (Dağıtma tarihleri: 7.5.2008, 
19.6.2008) 

74. - (S. Sayısı: 152 ve 152 'ye 1 inci Ek) Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün ve Osman 
Pepe'nin Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın 
Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve İstanbul 
Milletvekili Mehmet Sevigen ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara 
İtirazları (3/115) (Dağıtma tarihleri: 7.5.2008, 19.6.2008) 

75. - (S. Sayısı: 153 ve 153 'e 1 inci Ek) Gaziantep Milletvekili Mehmet Sarı'nın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/116) (Dağıtma tarihleri: 
7.5.2008, 19.6.2008) 

76. - (S. Sayısı: 154 ve 154 'e 1 inci Ek) Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/117) (Dağıtma tarihleri: 
7.5.2008, 20.6.2008) 

77. - (S. Sayısı: 156 ve 156 'ya 1 inci Ek) Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/119) (Dağıtma tarihleri: 
7.5.2008, 20.6.2008) 
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78. - (S. Sayısı: 157 ve 157'ye 1 inci Ek) Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama 
Dokunulmazlığmm Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanm Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/120) (Dağıtma tarihleri: 7.5.2008,20.6.2008) 

79. - (S. Sayısı: 158 ve 158'e 1 inci Ek) Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/121) (Dağıtma tarihleri: 
7.5.2008,20.6.2008) 

80. - (S. Sayısı: 159 ve 159'a 1 inci Ek) Mersin Milletvekili Ali Er ' in Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner 
ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/122) (Dağıtma 
tarihleri: 7.5.2008, 20.6.2008) 

81. - (S. Sayısı: 160 ve 160'a 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili İdris Naim Şahin'in Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/123) (Dağıtma tarihleri: 
20.5.2008, 20.6.2008) 

82. - (S. Sayısı: 161 ve 161'e 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'in Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/124) (Dağıtma tarihleri: 
20.5.2008, 20.6.2008) 

83. - (S. Sayısı: 162 ve 162 'ye 1 inci Ek) Şanlıurfa Milletvekili Abdurrahman Müfit 
Yetkin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa 
ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/125) (Dağıtma tarihleri: 
20.5.2008, 20.6.2008) 

84. - (S. Sayısı: 163 ve 163'e 1 inci Ek) Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'nin Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'nin İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/126) (Dağıtma tarihleri: 20.5.2008, 20.6.2008) 

85. - (S. Sayısı: 164 ve 164'e 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili Recep Tayyip Erdoğan'm 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/127) (Dağıtma tarihleri: 
20.5.2008, 20.6.2008) 

86. - (S. Sayısı: 165 ve 165'e 1 inci Ek) Eskişehir Milletvekili Kemal Unakıtan'ın 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
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Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner 
ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/128) (Dağıtma 
tarihleri: 20.5.2008, 20.6.2008) 

87. - (S. Sayısı: 166 ve 166 'ya 1 inci Ek) Konya Milletvekili Atilla Kart'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Konya Milletvekili Atilla Kart'ın İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/129) (Dağıtma tarihleri: 20.5.2008, 20.6.2008) 

88. - (S. Sayısı: 167 ve 167 'ye 1 inci Ek) Burdur Milletvekili Bayram Özçelik'in 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner 
ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/130) (Dağıtma 
tarihleri: 20.5.2008, 20.6.2008) 

89. - (S. Sayısı: 168 ve 168 'e 1 inci Ek) Bursa Milletvekili Mehmet Emin Tutan ve Giresun 
Milletvekili Ali Temür'ün Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Sivas Milletvekili Malik Ecder Özdemir ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Raporlara İtirazları (3/131) (Dağıtma tarihleri: 22.5.2008, 20.6.2008) 

90. - (S. Sayısı: 169 ve 169 'a 1 inci Ek) İstanbul Milletvekilleri Recep Tayyip Erdoğan, İdris 
Naim Şahin, Sivas Milletvekili Mehmet Mustafa Açıkalın ve Kırşehir Milletvekili Mikail Arslan'ın 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Sivas Milletvekili Malik Ecder Özdemir ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazları (3/132) (Dağıtma tarihleri: 
22.5.2008, 20.6.2008) 

91. - (S. Sayısı: 170 ve 170'e 1 inci Ek) Konya Milletvekili Özkan Öksüz'ün Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Adıyaman Milletvekili Şevket Köse ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/133) (Dağıtma tarihleri: 22.5.2008,23.6.2008) 

92. - (S. Sayısı: 171 ve 171'e 1 inci Ek) Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanm Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Adıyaman Milletvekili Şevket Köse ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/134) (Dağıtma tarihleri: 22.5.2008,23.6.2008) 

93. - (S. Sayısı: 172 ve 172 'ye 1 inci Ek) Şanlıurfa Milletvekili Abdurrahman Müfit 
Yetkin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa 
ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Adıyaman Milletvekili Şevket Köse 
ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/135) (Dağıtma 
tarihleri: 22.5.2008, 23.6.2008) 

94. - (S. Sayısı: 173 ve 173 'e 1 inci Ek) Tokat Milletvekili Zeyid Aslan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanm Milletvekilliği Sıfatmm Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ordu Milletvekili Rahmi Güner ve 4 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/136) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008,23.6.2008) 
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95. - (S. Sayısı: 174 ve 174'e 1 inci Ek) Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/137) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 
23.6.2008) 

96. - (S. Sayısı: 175 ve 175'e 1 inci Ek) Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin 
Baytok ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/138) 
(Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 23.6.2008) 

97. - (S. Sayısı: 176 ve 176 'ya 1 inci Ek) Diyarbakır Milletvekili Mehmet Mehdi Eker'in 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/139) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 23.6.2008) 

98. - (S. Sayısı: 177 ve 177 'ye 1 inci Ek) Sakarya Milletvekili Ayhan Sefer Üstün'ün Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/140) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 23.6.2008) 

99. - (S. Sayısı: 178 ve 178'e 1 inci Ek) Afyonkarahisar Milletvekilleri Ahmet Koca ve Sait 
Açba'nın Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın 
Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Ankara 
Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara 
İtirazları (3/141) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 23.6.2008) 

100. - (S. Sayısı: 179 ve 179 'a 1 inci Ek)Adana Milletvekili Tacidar Seyhan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Adana Milletvekili Tacidar Seyhan'ın 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/142) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 
23.6.2008) 

101 . - (S. Sayısı: 180 ve 180'e 1 inci Ek) Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatmm Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok 
ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/143) (Dağıtma 
tarihleri: 29.5.2008, 23.6.2008) 

102. - (S. Sayısı: 181 ve 181'e 1 inci Ek) Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/144) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 23.6.2008) 
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103. - (S. Sayısı: 182 ve 182 'ye 1 inci Ek) Kırşehir Milletvekili Mikail Arslan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/145) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 23.6.2008) 

104. - (S. Sayısı: 183 ve 183 'e 1 inci Ek) Kırklareli Milletvekili Ahmet Gökhan Sançam'ın 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/146) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 23.6.2008) 

105. - (S. Sayısı: 184 ve 184'e 1 inci Ek) Zonguldak Milletvekili Fazlı Erdoğan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanuı Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/147) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 23.6.2008) 

106. - (S. Sayısı: 185 ve 185 'e 1 inci Ek) Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/148) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 23.6.2008) 

107.- (S. Sayısı: 186 ve 186 'ya 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'in 
Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin 
Baytok ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/149) 
(Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 23.6.2008) 

108. - (S. Sayısı: 187 ve 187 'ye 1 inci Ek) Eskişehir Milletvekili Kemal Unakıtan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/150) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 23.6.2008) 

109. - (S. Sayısı: 262) Sivas Milletvekili Hamza Yerlikaya ve 2 Milletvekilinin; Gençlik ve 
Spor Genel Müdürlüğünün Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi ve Kars Milletvekili Zeki Karabayır ve 2 Milletvekilinin; Çeşitli Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu 
Raporu (2/274, 2/272) (Dağıtma tarihi: 25.6.2008) 

110. - (S. Sayısı: 188 ve 188 'e 1 inci Ek) Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 
Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/151) (Dağıtma tarihleri: 
29.5.2008, 9.7.2008) 
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111 . - (S. Sayısı: 189 ve 189'a 1 inci Ek) Ordu Milletvekilleri Eyüp Fatsa ve Enver 
Yılmaz'ın Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın 
Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Ankara 
Milletvekili Zekeriya Akıncı ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara 
İtirazları (3/152) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 9.7.2008) 

112.- (S. Sayısı: 190 ve 190'a 1 inci Ek) Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın İçtüzüğün. 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/153) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 9.7.2008) 

113. - (S. Sayısı: 191 ve 19Pe 1 inci Ek) Samsun Milletvekili Haluk Koç'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Samsun Milletvekili Haluk Koç'un İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/155) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 9.7.2008) 

114.- (S. Sayısı: 192 ve 192'ye 1 inci Ek) İzmir Milletvekili Bülent Baratalı'nın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İzmir Milletvekili Bülent Baratalı'nın İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/156) (Dağıtma tarihleri: 29.5.2008, 9.7.2008) 

115.- (S. Sayısı: 193 ve 193'e 1 inci Ek) Samsun Milletvekili Haluk Koç'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Samsun Milletvekili Haluk Koç'un 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/157) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008, 9.7.2008) 

116. - (S. Sayısı: 194 ve 194'e 1 inci Ek) Adana Milletvekili Dengir Mir Mehmet Fırat'ın Yasama 
Dokunulmazlığmm Kaldınlması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Nesrin Baytok ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/158) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008,9.7.2008) 

117.- (S. Sayısı: 195 ve 195'e 1 inci Ek) Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa'nın Yasama 
Dokunulmazlığmm Kaldınlması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Zekeriya Akıncı ve 4 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/159) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008,9.7.2008) 

118.- (S. Sayısı: 196 ve 196'ya 1 inci Ek) Mersin Milletvekili Ali Oksal'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Mersin Milletvekili Ali Oksal'ın İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/160) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008, 9.7.2008) 

119. - (S. Sayısı: 197 ve 197'ye 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen'in Yasama 
Dokunulmazlığmm Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İstanbul Milletvekili Mehmet Sevigen'in 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/161) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008, 9.7.2008) 
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120. - (S. Sayısı: 198 ve 198 'e 1 inci Ek) İzmir Milletvekili K. Kemal Anadol'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun, Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İzmir Milletvekili K. Kemal Anadol'un 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/162) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008,9.7.2008) 

121. - (S. Sayısı: 199 ve 199'a 1 inci Ek) Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/163) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008, 9.7.2008) 

122. - (S. Sayısı: 200 ve 200 'e 1 inci Ek) Edirne Milletvekili Rasim Çakır'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Edirne Milletvekili Rasim Çakır'ın İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/164) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008, 9.7.2008) 

123. - (S. Sayısı: 201 ve 201 'e 1 inci Ek) Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/165) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008, 9.7.2008) 

124. - (S. Sayısı: 202 ve 202 'e 1 inci Ek) Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanm Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Ankara Milletvekili Zekeriya Akıncı ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/166) (Dağıtma tarihleri: 6.6.2008,9.7.2008) 

125. - (S. Sayısı: 203 ve 203 'e 1 inci Ek) Adana Milletvekili Nevin Gaye Erbatur'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Adana Milletvekili Nevin Gaye Erbatur'un İçtüzüğün 
133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/167) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

126. - (S. Sayısı: 204 ve 204 'e 1 inci Ek) İstanbul Milletvekili Kemal Kılıçdaroğlu'nun Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve İstanbul Milletvekili Kemal Kılıçdaroğlu'nun 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/168) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

127. - (S. Sayısı: 205 ve 205 'e 1 inci Ek) Şanlıurfa Milletvekili İbrahim Binici'nin Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanm Milletvekilliği Sıfatmm Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Tayfur Süner ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/188) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008,9.7.2008) 

128. - (S. Sayısı: 206 ve 206'ya 1 inci Ek) Antalya Milletvekili Deniz Baykal'm Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatmm Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'm İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/189) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008,9.7.2008) 
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129. - (S. Sayısı: 207 ve 207 'ye 1 inci Ek) Hakkâri Milletvekili Hamit Geylani'nin Yasama 
Dokunulmazlığmm Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Tayfur Süner ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/209) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008,9.7.2008) 

130. - (S. Sayısı: 208 ve 208 'e 1 inci Ek) Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/215) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

131. - (S. Sayısı: 209 ve 209'a 1 inci Ek) Tunceli Milletvekili Şerafettin Halis'in Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldınlması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Tayfur Süner ve 4 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/217) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

132. - (S. Sayısı: 210 ve 210'a 1 inci Ek) Mardin Milletvekili Ahmet Türk'ün Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Tayfur Süner ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/219) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

133. - (S. Sayısı: 211 ve 211'e 1 inci Ek) Hakkâri Milletvekili Hamit Geylani'nin Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Tayfur Süner ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/220) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

134. - (S. Sayısı: 212 ve 212 'ye 1 inci Ek) Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/221) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

135. - (S. Sayısı: 213 ve 213 'e 1 inci Ek) Niğde Milletvekili Mümin İnan'ın Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona 
Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/234) (Dağıtma tarihleri: 12.6.2008, 9.7.2008) 

136. - (S. Sayısı: 278) Mersin Milletvekili Zafer Üskül ve 21 Milletvekilinin; İnsan Hakları 
Komisyonu Kanunu Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/263) (Dağıtma tarihi: 28.7.2008) 

137. - (S. Sayısı: 285) Tokat Milletvekili Reşat Doğru ve 2 Milletvekilinin; 26 Şubat 1992 
Tarihinde Ermeniler Tarafından Azerbaycan'ın Hocalı Kentinde Gerçekleştirilen Katliamın 
"Katliam" Olarak Tanınması, 26 Şubat'ın "Hocalı Katliamını Anma Günü" Olarak Kabul 
Edilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/148) ( Dağıtma tarihi: 1.10.2008) 

138. X - (S. Sayısı: 356) Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanlığı ile Bulgaristan Cumhuriyeti 
Adalet Bakanlığı Arasında İşbirliği Konusunda Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/418) (Dağıtma tarihi: 23.4.2009) 



8 - K A N U N TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN D I Ğ E R İŞLER 

- 1 8 - 100 ÜNCÜ BİRLEŞİM 

139. X - (S. Sayısı: 355) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında 
Veterinerlik Alanmda İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı 
ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonlan Raporları (1/325) (Dağıtma tarihi: 24.4.2009) 

140. X - (S. Sayısı: 358) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sudan Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Gümrük Konularında İşbirliği ve Karşılıklı Yardım Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/588) (Dağıtma tarihi: 24.4.2009) 

141. X - (S. Sayısı: 359) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Romanya Hükümeti Arasında 
Yatınmların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına ilişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/612) (Dağıtma tarihi: 24.4.2009) 

142. X - (S. Sayısı: 360) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Romanya Hükümeti Arasında 
Felaketin Sonuçlarının Önlenmesi, Sınırlandınlması ve Hafifletilmesi Alanında İşbirliği Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/639) 
(Dağıtma tarihi: 24.4.2009) 

143. X - (S. Sayısı: 363) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kırgız Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Kırgız Cumhuriyetindeki TİKA Program Koordinasyon Ofisinin Faaliyetine İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/600) (Dağıtma tarihi: 27.4.2009) 

144. X - (S. Sayısı: 365) Türkiye Cumhuriyeti ile Slovakya Cumhuriyeti Arasında Sosyal 
Güvenlik Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/471) (Dağıtma tarihi: 29.4.2009) 

145. X - (S. Sayısı: 366) Türkiye Cumhuriyeti ile Cezayir Demokratik Halk Cumhuriyeti 
Arasında Dostluk ve İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/516) (Dağıtma tarihi: 29.4.2009) 

146. X - (S. Sayısı: 367) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Angola Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Ticari, Ekonomik ve Teknik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/662) (Dağıtma tarihi: 29.4.2009) 

147. X - (S. Sayısı: 368) Karadeniz Çevre Karayolunun Koordineli Olarak Geliştirilmesine 
Dair Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/667) (Dağıtma tarihi: 4.5.2009) 

148. X - (S. Sayısı: 369) Karadenize Sahildar Devletlerin Sınır/Sahil Güvenlik Makamları 
Arasındaki İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/665) (Dağıtma tarihi: 4.5.2009) 

149. X - (S. Sayısı: 370) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bahreyn Krallığı Hükümeti 
Arasında Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/565) (Dağıtma tarihi: 4.5.2009) 

150.X - (S. Sayısı: 371) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Bahreyn Krallığı Hükümeti 
Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasansı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/387) (Dağıtma tarihi: 5.5.2009) 

151. X - (S. Sayısı: 372) Türkiye Cumhuriyeti ve Tayland Krallığı Arasında Yatırımların 
Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/316) (Dağıtma tarihi: 5.5.2009) 

152. X - (S. Sayısı: 373) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Singapur Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Yatınmlann Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/601) (Dağıtma tarihi: 5.5.2009) 
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153. - (S. Sayısı: 374) Erzurum Milletvekili Muzaffer Gülyurt'un; 1219 Sayılı Tababet ve Şuabatı 
San'atlarının Tarzı İcrasına Dair Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Sağlık, Aile, 
Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (2/401) (Dağıtma tarihi: 7.5.2009) 

154.X - (S. Sayısı: 376) Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanlığı ile Fas Krallığı Adalet 
Bakanlığı Arasında İşbirliği Konusunda Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/407) (Dağıtma tarihi: 20.5.2009) 

155. X - (S. Sayısı: 377) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Kosova Öz-Yönetim Geçici 
Kurumlan Adına Hareket Eden Birleşmiş Milletler Kosova Geçici Yönetim Misyonu (UNMIK) 
Arasında Yatırımların Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/414) (Dağıtma tarihi: 21.5.2009) 

156.X - (S. Sayısı: 378) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bulgaristan Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Svilengrad-Kapıkule Demiryolu Sınır Geçişi Faaliyetlerinin ve Kapıkule Sınır 
Mübadele Garındaki Demiryolu Sınır Hizmetlerinin Düzenlenmesine İlişkin Anlaşmanın 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/419) (Dağıtma tarihi: 21.5.2009) 

157.X - (S. Sayısı: 379) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Suriye Arap Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Orman ve Ormancılık Araştırmaları Alanında Bilimsel ve Teknik İşbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/687) (Dağıtma tarihi: 21.5.2009) 

158. X - (S. Sayısı: 380) Türkiye Cumhuriyeti ile Gürcistan Arasında Gelir Üzerinden Alınan 
Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşmasının ve 
Eki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/531) (Dağıtma tarihi: 21.5.2009) 

159. X - (S. Sayısı: 381) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Oman Sultanlığı Hükümeti Arasında 
Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/527) (Dağıtma tarihi: 21.5.2009) 

160. X - (S. Sayısı: 388) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Guyana Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Ticaret ve Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/344) (Dağıtma tarihi: 3.6.2009) 

161. X - (S. Sayısı: 389) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Burkina Faso Hükümeti Arasında 
Ticaretin Geliştirilmesi ve Ekonomik ve Teknik İşbirliği Anlaşma Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu.Raporu (1/417) (Dağıtma tarihi: 3.6.2009) 

162. X - (S. Sayısı: 390) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Laos Demokratik Halk Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Ticaret ve Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/616) (Dağıtma tarihi: 3.6.2009) 

163. X - (S. Sayısı: 391) Türkiye Cumhuriyeti ile MERCOSUR Arasında Bir Serbest Ticaret 
Alanı Kurulmasına Yönelik Çerçeve Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/648) (Dağıtma tarihi: 3.6.2009) 

164. X - (S. Sayısı: 392) Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Guatemala Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Ticaret ve Ekonomik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/650) (Dağıtma tarihi: 3.6.2009) 
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